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КОНТЕКСТ 

1. Ковид криза 

В периода 2020-2022 г. българският бизнес и, в частност – Българската стопанска камара, 
работиха в условията на световната пандемия от COVID-19. Множеството рестриктивни мерки 

силно ограничиха, а в някои случаи и прекратиха дейността на икономическите оператори. В част 
от периода практически спряха да функционират веригите от доставки. Наложиха се извънредни 

разходи за осигуряване на здравна безопасност на заетите в икономиката, много фирми (особено 
микро- и малки) бяха принудени да освободят част от персонала си. Мерките за противодействие 

на икономическите последици от ковид-кризата стартираха със закъснение, което в голяма степен 

намали въздействието им. 

От първия ден на пандемията Българската стопанска камара организира свой кризисен щаб и 

неотлъчно през целия период на кризата работеше активно за подпомагане на засегнатия бизнес, 
вкл. чрез становища, предложения и участия в органи за социално партньорство и работни групи 

за формулиране на антикризисните мерки и процедурите за тяхното приложение. Бяха разрабо-

тени практически помагала за бизнеса, в сайта на БСК беше открита специализирана рубрика, в 
която се публикуваше актуална информация за всичко, свързано с пандемията. Активизирано беше 

издаването на сертификати за форсмажор. Бяха осъществени серия от анкетни проучвания, резул-
татите от които целяха да направят управлението на кризата по-ефективно, на база обективна 

информация за състоянието на бизнеса. Екип от консултанти в БСК помогна на десетки компании 

да получат подкрепа по линията на антикризисните мерки. Стартира онлайн „Борса за взаимопо-
мощ“, която предоставяше възможност за пряка комуникация между търсещи и предлагащи стоки, 

услуги и работна ръка. Част от регионалните стопански камари организираха дарителски кампании 

за подкрепа на здравни и други обществени заведения (доставка на консумативи, апаратура и др.). 

2. Геополитически контекст 

На 24 февруари 2022 г. Русия започна военни действия в Украйна, а столицата Киев бе под-
ложена на ракетен обстрел. Още в първия ден на руската инвазия хиляди украинци напуснаха 

родните си места и започна процес на миграция, вкл. в България. ЕС и САЩ наложиха серия от 
санкции срещу Русия. Военният конфликт доведе до сериозни сътресения в световната икономика, 

вкл. по линията на влошените вериги на доставки, но най-вече във връзка с недостиг на енергийни 

ресурси и невиждан досега ръст на енергийните цени. 

От началото на военния конфликт БСК поддържа активна комуникация с бизнеса и институ-

циите, участва в органите за социално партньорство със становища, предложения, анализи и ан-
кетни проучвания, с цел минимизиране на негативните ефекти от войната върху българската ико-

номика. 

3. Енергийна криза 

Възстановяването на икономическата активност след една година от ограничителни „ковид“ 

мерки започна с ясна тенденция за повишаване цените на енергоносителите, което в последствие 
рефлектира в двуцифрен ръст на инфлацията. Още през септември 2021 г. УС на БСК предложи 

мерки за запазване и подкрепа на съществуването и конкурентоспособността на българските пред-

приятия, в т.ч. прилагане на компенсаторен механизъм към предприятията, като минимум 50% от 
сумата, която надвишава прогнозно определената от КЕВР за мегаватчас, да бъде под формата на 

компенсации за стопанските потребители. В средносрочен и дългосрочен план: действия за рефор-
миране правилата и изискванията за провеждане на търгове на Българската независима енергийна 

борса по отношение на дългосрочност на договорите, както и приемане на дългосрочни, последо-
вателни цели, срокове и изпълними планове за преминаване към нисковъглеродна икономика от 

гледна точка на поетите до момента от Българската държава ангажименти. Впоследствие всички 

работодателски организации, подкрепени от синдикатите, проведоха десетки срещи с представи-
тели на правителството, с оглед предприемане на мерки за компенсиране на небитовите потреби-

тели за извънредно високите цени, както на електрическата енергия, така и на газа. БСК имаше 
решаваща роля при определяне на конкретните показатели, на база на които бяха оп-

ределени компенсациите. 
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4. Национален план за възстановяване и устойчивост 

БСК се включи активно още от самото начало на планиране на Националния план за възста-

новяване и устойчивост (НПВУ). След дискусии с браншовите организации, членуващи в БСК, Ка-
марата изпрати конкретни предложения за инвестиции и реформи, които да намерят отражение в 

НПВУ. Камарата участва активно със становища по различните версии на документа. БСК беше 

инициатор и докладчик на Становище и Резолюции на Икономическия и социален съвет. Участвали 
сме в обсъждания с представители на изпълнителната власт на най-високо ниво, както и с предс-

тавители на Европейската комисия. В резултат на усилията на работодателските организации и, в 
частност - БСК, в Плана бяха предвидени реформи и инвестиции, свързани с кръговата икономика, 

както и беше създадена специална програма, насочена към бизнеса, чието финансиране успяхме 

да запазим в сравнително приемлив, макар и недостатъчен обем. На сайта на Камарата е създаден 
специален раздел за НПВУ, който предоставя актуална информация, в т.ч. и за всички отворени 

процедури и възможности за финансиране на бизнеса.  

 

ОСНОВНИ НАПРАВЛЕНИЯ НА ДЕЙНОСТ 

II. Организационна дейност 

1. Взаимоотношения с членовете 

През отчетния период броят на членуващите в БСК браншови сдружения и съюзи нарасна с 
44 нови колективни членове (с над 1 118 членуващи в тях предприятия, с повече от 92 750 

заети лица) и 138 търговски дружества с 20 272 заети в тях лица. Общият брой на заетите 

лица в новоприетите организации и търговски дружества е 113 022 (вж. Приложение 1). 

Активни практически инициативи в полза на своите членове осъществяват 144 браншови 
организации и съюзи, членуващи в БСК. Всички те са пряко или косвено свързани с индустри-

алната сфера, отразяват съвременната и перспективна структура на българската икономика, като 

покриват почти всички позиции от НКИД 2008, по които се установява съответствието с критериите 

за национална представителност. 

Като национална представителна работодателска организация, продължава да работи за ут-
върждаването на европейския модел на индустриалните отношения. Активното партньорс-

тво с браншовите организации в различните органи за сътрудничество и консултиране на различни 

управленски нива оказва значимо въздействие върху развитието и конкурентостта на българската 
индустрия и икономиката като цяло. Членуващите в БСК браншови организации са активни участ-

ници в социалния диалог на браншово равнище (вкл. съвети за тристранно сътрудничество и съ-
вети за условия на труд). Голяма част от тях са страна по действащи браншови колективни трудови 

договори със съответните партньорски браншови синдикални организации. За съжаление, полити-
ческата нестабилност в страната през последните няколко години и липсата на редовно правител-

ство от една страна не позволява предприемане на значими реформи в областта на индустриалните 

отношения, а от друга - стимулира налагането на популизма и незачитането на социалния диалог. 
Ярък пример в тази посока са приетите нови правила за определяне на минималната работна зап-

лата, както и незачитане виждането на социалните партньори в областта на пенсионната система. 

Един от най-важните приоритети, които стоят на вниманието на УС и оперативното ръководс-

тво на БСК, е отстояването на позиции в защита на инициативите на браншовите орга-

низации пред държавните институции и синдикалните организации. За целта е ангажи-
рано професионалното участие на експерти от браншовите организации, членуващи в БСК, в ра-

ботни групи и комисии към отделните държавни институции, вкл. в постоянните комисии към На-
родното събрание и в отделни министерства, в Националния съвет за тристранно сътрудничество, 

в Съвета за икономически растеж и Съвета за индустриална стабилност към Министъра на иконо-

миката и др.  

През периода 2019-2023 г. поредица съвместни работни документи, становища и по-

зиции по актуални въпроси и много секторни експертизи бяха представени в Министерст-
вото на икономиката и индустрията, Министерството на околната среда и водите, Министерството 

на транспорта, информационните технологии и съобщенията, Министерството на регионалното 
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развитие и благоустройството, Министерството на земеделието, Министерството на финансите, 

Министерството на труда и социалната политика, Министерство на здравеопазването и др. 

През периода 2019-2023 г. в подкрепа и защита интересите на своите членове, в БСК бяха 
проведени по актуални теми и въпроси редица срещи, дискусии, обучения и различни ини-

циативи (вж. Приложение 2). 

БСК активно съдейства през последните няколко години на своите колективни членове за ус-

тановяване и разширяване на двустранни и многостранни бизнес контакти, за участие в Ев-

ропейския социален диалог, за развитие на контакти със сродни браншови организации в страни-
членки на ЕС. Все по-ползотворно се използват възможностите на водещата европейска бизнес 

конфедерация - BusinessEurope, в която БСК е единствен член от българска страна. Това включва 
директно получаване на актуална и полезна информация, която да се довежда до вниманието на 

браншовите организации и техните членове за предварителна подготовка на позиции на българс-

ките индустриалци по възлови проекти на директиви, регламенти и други актове на ЕК и ЕП в 
хоризонталното и секторното право – иновации, околна среда, промени в климата, енергетика, 

химикали, транспорт и др.  

БСК системно подпомагаше фирмите от различни браншове за участие в национални и 

международни панаири, промоции, пазари, изложби.  

2. Установяване на националната представителност на БСК през 2020 г. 

През 2020 г., с подкрепата на колективните и индивидуалните си членове, БСК покри успешно 

критериите за установяване на представителност на национално ниво на организациите на рабо-

тодателите в България.  

С получените над 17 530 пълномощни от активни икономически предприятия, в които зае-

тите надхвърлят 480 000 лица, БСК несъмнено се очерта като водеща национално представи-

телна организация на българските работодатели.  

Получихме доверието и пълномощията на 92 браншови организации с членуващи в тях 5 
472 търговски дружества с над 330 000 заети лица, покриващи 67 позиции от Националния класи-

фикатор на икономическите дейности (НКИД). 

Получените от представителите на регионалната мрежа (32 стопански камари и сдруже-

ния на предприемачите) директни пълномощни от активни икономически предприятия надхвър-

лят 10 500, в които заетите лица са над 119 000. 

III. Представителство 

1. Представяне и експертна защита пред компетентните институции  

В периода 2019-2023 г. БСК активно участваше при определянето на стратегията на работо-
дателите и индустриалците по отношение на всички социално-икономически проблеми на предп-

риятията, браншовете и регионите, в които осъществяват своята дейност. 

БСК изготви и представи пред компетентните държавни органи над 380 становища (вж. При-

ложение 4) в защита на общите интереси на колективните и индивидуални членове в основните 

области на политики, вкл. индустриално развитие, социален диалог, трудово, данъчно осигури-
телно законодателство, индустриално развитие, образование и професионално обучение, околна 

среда и енергетика и др., представени в приложение към настоящия отчет.  

Допълнително, БСК инициира, изготви или взе активно участие в други над 150 официални 

позиции, в качеството си на ротационен координатор и член на АОБР, или съвместно със заинте-
ресовани браншови организации и предприятия, BusinessEurope, Европейския икономически и со-

циален комитет и др. 

Представените становища са изготвени на основата на предложения и сигнали на колективни 
и индивидуални членове на БСК, в отговор на нови законодателни инициативи на национално и 

европейско ниво, или представляват продължение на вече предприети инициативи в защита на 

интересите на българските предприемачи и работодатели от всички сектори на икономиката. 
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През  март 2019 г. УС на БСК прие основни очаквания на членуващите предприятия, браншови 

и регионални сдружения, адресирани до кандидатите за български представители в ЕП, като ак-

центира върху неговата роля в условията на ускоряваща се цифровизация на икономиката, рискове 

пред общата сигурност, нарастващ популизъм, климатичните предизвикателства и безвъглерод-

ната икономика, сигурността на енергийните доставки и др.   

2. Участие в органите за партньорство на национално ниво 

От 1993 г. Българската стопанска камара е представителна организация на работодателите 

на национално равнище, съгласно чл. 35 от Кодекса на труда, и като такава участва в органите за 

социално партньорство на национално ниво, вкл. в:  

• Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС), Националния съвет за насър-

чаване на заетостта, Националния съвет по условия на труд, Националния икономически 
съвет, Националния съвет по наука и иновации, Консултативния съвет за насърчаване на 

МСП и др.;  

• Икономическия и социален съвет на РБ;  

• Надзорните и управителни органи на Националния осигурителен институт, Националната 
здравноосигурителна каса, Фонд "Гарантиране на вземанията на работниците", Фонд "Ус-

ловия на труд", т.нар. Сребърен фонд, Националната агенция за помирение и арбитраж, 

Националната агенция за професионално образование и обучение, и др.;  

• Работни групи и комитети към министерства и други институции. 

Национален съвет за тристранно сътрудничество 

През отчетния период са проведени 51 заседания на НСТС, във всяко от които БСК е участвала 

активно с позиции и предложения по обсъжданите въпроси. 

Ковид пандемията беше истинско предизвикателство пред социалния диалог и възможността 

на работодателските организации да оказват въздействие върху действията на изпълнителната и 
законодателната власт за овладяване на здравната криза и свързаните с това икономически пос-

ледствия. Под натиска на социалните партньори работата на НСТС беше възобновена в онлайн 
режим и това позволи провеждането на десетки формални и неформални срещи във формат НСТС, 

в които бяха дебатирани както мерки за запазване на заетостта (придобилата популярност като 

мярка 60/40), така и мерки за подпомагане на предприятията, засегнати от кризата. 

Политическата криза, която последва здравната, доведе до безпрецедентна ситуация при при-

емане на Държавния бюджет и бюджетите на Държавното обществено осигуряване и на Нацио-
налната здравноосигурителна каса. И през 2022 г., и през 2023 г. държавните и обществени сис-

теми функционираха при условията на удължен бюджет, поредица от парламентарни избори, които 
бяха благоприятна почва за популистки решения, свързани с безпринципно увеличаване на соци-

ални плащания (пенсии и др.).  

В областта на пенсионното осигуряване бяха извършени няколко увеличения на пенсиите, 
което доведе до допълнително изкривяване на пенсионно-осигурителния модел и значително уве-

личаване на дефицит на бюджета на Държавното обществено осигуряване. БСК организира диску-
сия с всички заинтересовани страни, с цел обсъждане на устойчиво развитие на пенсионноосигу-

рителната система.  

Последователно защитавахме и позиция за балансиран бюджет, с параметри, отразяващи на-
мерението на България за членство в Еврозоната, осигуряващ възможност за реформи и инвести-

ции, които да създадат предпоставки за догонващ икономически растеж.  

Ежегодно беше дебатирана и темата за определяне на минималната работна заплата (МРЗ) 

на страната. Народното събрание, под натиска на синдикатите, при решение, което може да се 
окачестви като удар върху социалния диалог, като записа в Кодекса на труда размер на минимал-

ната работна заплата, равен на 50 на сто от средната брутна работна заплата за период от 12 

месеца, който включва последните две тримесечия на предходната година и първите две тримесе-
чия на текущата година. По този начин се елиминираха всички възможности за участие на социал-

ните партньори при определяне на МРЗ, която е една от съществените функции на работодателс-
ките организации. По инициатива на БСК, работодателските организации, обединени в АОБР, де-

позираха официални жалби до Европейската комисия и Международната организация на труда. 



Стр. 6 от 43 

 

НСТС работи и по редица изменение на Кодекса на труда  – в областта на съвместяване на 
трудовия и личния живот, сумираното изчисляване на работното време, въвеждане на единен 

електронен трудов запис (замяна на хартиената трудова книжка), прилагане в българското зако-
нодателство на разпоредбите на Директива 2022/2041 за адекватни минимални работни заплати. 

За съжаление, Министерството на труда и социалната политика инициира изменения в трудовото 
законодателство най-вече при необходимост от транспониране на европейско законодателство. 

Министерството няма собствена програма за подобряване на законодателството, а опитите на ра-

ботодателите да провокират такива биват блокирани от синдикатите. 

Икономически и социален съвет на Република България 

В периода 2019-2013 г. БСК участва много активно в работата на Икономическия и социален 

съвет, като Камарата беше инициатор и докладчик на документи по важни за бизнеса теми, в т.ч.: 

2019 г.:  

• Становище на тема “Предизвикателства пред бизнеса в контекста на цифровизация на 

икономиката“. На своята пленарна сесия на 02.12.2019 г. ИСС обсъди и прие становището. 

2020 г.:  

• Становище на тема: „Дигитална трансформация в България – предизвикателства и въз-

можности в контекста на дигиталното бъдеще на Европа“. На свое заседание от 14.09.2020 
г. пленарната сесия прие становището. 

• Становище на тема: Предложения на Икономически и социален съвет във връзка с подго-

товката на „План за възстановяване и устойчивост на Република България“. На своята 
пленарна сесия, проведена на 01.12.2020 г., ИСС обсъди и прие становището. 

• Становище на тема „Активно стареене в условията на демографска криза“. На своята пле-

нарна сесия, проведена на 17.12.2020 г., ИСС обсъди и прие становището. 

2021 г.  

• Становище на тема: „Проект на Национална здравна стратегия 2021-2030 г.”. На свое за-
седание от 30.06.2021 г. пленарната сесия прие становището. 

• Резолюция по проект на „Национален план за възстановяване и устойчивост на Република 

България“. На пленарна сесия от 21.04.2021 г. Икономическият и социален съвет прие 

резолюцията. 

2022 г.  

• Становище на тема: „Законодателната инициатива на ЕК „Подготвени за цел 55“ в бъл-

гарския контекст“. На своя пленарна сесия, проведена на 26.04.2022 г., Икономическият 
и социален съвет прие настоящото становище. 

• Становище на тема: „Национален план за въвеждане на еврото“. На своя пленарна сесия, 

проведена на 27.05.2022 г., ИСС прие становището. 

• Анализ на тема: „Въздействие на присъединяването на България към еврозоната върху 
икономическото развитие, инфлацията и доходите в страната“. На своята пленарна сесия 

на 29 юни 2022 г. Икономическият и социален съвет прие анализа. 

• Анализ за тема: „Демографското и социално-икономическото състояние на районите за 
планиране – актуално положение и перспективи за развитие“. На своята пленарна сесия 

на 20 септември 2022 г. Икономическият и социален съвет прие анализа. 

• Анализ на тема „Анализ на актуалното състояние на работните заплати в България – из-

води и препоръки“. На своята пленарна сесия на 24 октомври 2022 г. Икономическият и 
социален съвет прие анализа. 

• Резолюция на тема: „Национален план за възстановяване и устойчивост“. 

2023 г.  

• Анализ за тема: „Анализ на основните макроикономически и фискални параметри в Бъл-
гария за периода 2015-2022: Средносрочна бюджетна прогноза и структура на БВП. На 

своята пленарна сесия, проведена на 15.09.2023 г., ИСС прие настоящия анализ. 
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3. Партньорство на европейско и международно ниво 

БСК е единствената българска бизнес организация, член на BUSINESSEUROPE – организация 

на европейския бизнес от конфедеративен тип, чрез която представлява интересите на българс-
ките фирми и работодатели на европейско ниво. Камарата участва активно в работата на Между-

народната организация на работодателите (IOE), Международната организация на труда (ILO) и 

Европейския икономически и социален комитет (EESC). 

BUSINESSEUROPE 

BusinessEurope е водещ застъпник за растежа и конкурентоспособността на европейско рав-
нище, като следи за провеждане на съответните политики, които да повлияят положително за 

развитието на компаниите в Европа. Организацията е признат социален партньор и представлява 

на европейско равнище малките, средни и големи предприятия от 35 европейски страни, обеди-
нени в 40 национални бизнес организации, членове на BusinessEurope. БСК взема участие на всички 

нива в структурата на BUSINESSEUROPE – както на политическо (Изпълнителен комитет и Съвет на 
президентите), така и в отделните тематични комитети, постоянни и временни работни групи, съз-

дадени за решаване на конкретен проблем или тема. Експерти на Камарата се включват активно в 
консултациите на нови актове на европейско ниво, като съобразно тематиката, включват и заин-

тересовани браншови организации. Представител на БСК ръководи една от постоянните работни 

групи към Комитета за социални въпроси от BusinessEurope. 

Европейски икономически и социален комитет (ЕИСК) 

ЕИСК е консултативен орган, създаден с Римските договори от 1957 г., който предоставя на 
представителите на работодателите, синдикатите и на други организации официална платформа 

за изразяване на техните виждания по въпроси, свързани с ЕС. Неговите становища са адресирани 

до Съвета, Европейската комисия и Европейския парламент. Поради това той има основна роля в 
процеса на вземане на решения в Съюза. Състои от 329 членове, които принадлежат към една от 

следните три групи: Група I Работодатели, Група II Работници и Група III Организации на граж-
данското общество. БСК има един титулярен представител и един заместник в ЕИСК. БСК е предс-

тавена в ръководството на Група 1 Работодатели, както и в ръководството на секцията по Заетост, 

социални въпроси и гражданство. 

Международната организация на работодателите 

БСК членува в Международната организация на работодателите чрез Асоциацията на органи-
зациите на работодателите в България (АОБР) и упражнява тази функция основно чрез участие в 

сесиите на Международната конференция на труда (МКТ) съобразно утвърдените в АОБР ротации. 
Като принцип, организацията която председателства АОБР представлява българските работода-

тели на МКТ. БСК беше титуляр през 2018 г. и 2022 г. 

Глобален договор на ООН 

Българската стопанска камара – съюз на българския бизнес е учредител и част от Българската 

мрежа на  Глобалния договор на ООН от 2007 г. Преди формалното си присъединяване към мре-
жата на Глобалния договор, като асоцииран партньор, БСК активно участваше в Консултативния 

съвет на Българската мрежа на Глобалния договор, включвайки се в усилията за борба с корупци-

ята. Ежегодно БСК изготвя отчети за дейността си в контекста на десетте ключови цели на Глобал-

ния договор на ООН. 

4. Изграждане и насърчаване на развитието на фирмени, секторни, нацио-
нални и международни бизнес мрежи 

Чрез център „Международно икономическо сътрудничество“ БСК продължава да е част от най-
голямата международно мрежа в света за подкрепа на иновациите и интернационализацията на 

МСП – Enterprise Europe Network. В рамките на мрежата БСК е определена за Consortium Innovation 

Leader, който оказва съдействие на МСП за кандидатстване към Европейския съвет за иновации.  

БСК стана част и от мрежата на Европейските цифрови иновационни хъбове чрез участието 

си в Консорциум на ЕЦИХ Загоре заедно със свои членове и партньори. Мрежата ще оказва съдейс-
твие за тестване преди инвестиция на нови дигитални технологии, специализирани обучения и 

достъп до финансиране за внедряване на дигитални решения.  
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БСК стана част и от голям международен консорциум за Европейски център за върхови пос-

тижения в областта на професионалното обучение по микроелектроника.  

БСК се включи и в програмата за ранни възприемащи (Early Adopters) на Европейската блок-
чейн инфраструктура за услуги (EBSI) и започва проект в международен Консорциум за тестване 

на начини на използване на EBSI от бизнеса. 

5. Съдействие при разрешаване на колективни трудови спорове 

И през изминалия период, БСК продължи да консултира членовете си по казуси, свързани с 

колективни трудовоправни въпроси. Доколкото обхватът на колективните трудови договори в Бъл-
гария продължава да е под 30%, колективни трудови спорове рядко ескалират, като основно ко-

лективни действия за защита на интересите и правата на работещите възникват в обществения 

сектор.  БСК, заедно с останалите работодателски организации, е част от Надзорния съвет на На-

ционалния съвет за помирение и арбитраж (НИПА). 

6. Участие в работата на АОБР 

БСК е учредител и активен член на Асоциацията на организациите на българските работода-

тели (АОБР) от 1995 г. През 2022 г. БСК беше ротационен председател на Асоциацията. В рамките 

на председателството на БСК, АОБР осъществи 19 официални срещи, вкл. с министър-председате-
лите Кирил Петков и Гълъб Донев, с вицепремиерите, с министрите на икономиката, на индустри-

ята и иновациите, на енергетиката, на финансите, на регионалното развитие и благоустройството, 

с представители на политически партии и др. 

Бяха изготвени 21 официални писма и 38 позиции по актуални теми, касаещи бизнес средата, 

вкл.: доставките и цените на природен газ и ел. енергия, Националния план за възстановяване и 
устойчивост, приемането на България в еврозоната, ТОЛ-таксите и др. Осем от позициите бяха 

съвместни със Съюза за стопанска инициатива (ССИ), а пет вкл. с национално представителните 
организации на работниците и служителите (КНСБ и КТ „Подкрепа“). Съвместните позиции са от-

носно подновяване на Националното тристранно споразумение, определяне на представители в 
МРГ 60/40, определяне на работна група за Споразумението за работата от разстояние, искане за 

свикване на НСТС за цените на природния газ, писмо до МС и министри относно НПВУ и ПКИП. 

Координирано беше участието на представители на работодателите в органи за партньорство, 

както и в работата на Група Работодатели към Икономическия и социален комитет на РБ. 

IV. Специализирана експертна помощ 

През отчетния период екипът на БСК е изготвил повече от 300 макроикономически и сек-

торни анализи, проучване на чужди пазари и пазарен достъп, маркетингови проучва-

ния на българския и чужди пазари, и др., вкл. по темите: бизнес климат, дигитализация, вън-
шна търговия, пазар на труда, демография, справяне с недостига на умения, състояние на веригите 

на доставки, отражение на Brexit, covid-19, войната в Украйна и др. Направление „Международно 
икономическо сътрудничество“ е изготвило периодични анализи за внос и износ на България, по-

редица статии „Бъдещето на..“, както и маркетингови анализи за определени държави по запит-

ване. 

Членовете на БСК регулярно получават: 

• Съдействие в областта на трудовото, осигурителното и данъчното законодателство, ко-

лективното трудово договаряне, защитата на конкуренцията, обществените поръчки, мит-
ническото законодателство, развитието на търговска дейност на българския и чужди па-

зари, и др.; 

• Подготовката на документи за тръжни процедури, търговска регистрация и учредяване на 
сдружения с нестопанска цел; 

• Разработване и управление на проекти и бизнес планове; 

• Предоставяне на сертификати за форсмажор, за произход на стоки и др.; 

• Специализирани услуги за микро- и малки фирми. 
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V. Проектни дейности 

Чрез своя Център за управление на проекти (ЦУП) през отчетния период БСК е осъществила 

14 проекта с външно финансиране, други пет проекта са в процес на изпълнение. В процес на 
подготовка е кандидатстването по проекти за новия програмен период. Проектите на БСК са насо-

чени основно в областта на околната среда и енергетиката, секторните и регионални политики, 
дигиталната трансформация на икономиката, пазара на труда и уменията, ученето през целия жи-

вот. 

ЦУП е създаден с цел подобряване на координацията и взаимодействието между екипите в 
БСК, които работят по проекти, повишаване на ефективността при участието на БСК в процеса на 

програмиране и изпълнение на оперативните програми, финансирани от ЕС, и изграждане на 
мрежа от експерти в регионалните и браншови структури на БСК. Центърът: Идентифицира въз-

можностите за проектно финансиране от национални, европейски, частни и други източници; Под-

готвя и управлява проекти с външно финансиране; Организира участието в търгове за обществени 
поръчки на национално и европейско ниво; Извършва консултантска дейност по подготовка и уп-

равление на проекти; Създава и поддържа база данни с информация за проектите, по които се 
работи в БСК, и организира екипни срещи; Създава и въвежда механизми за съгласуване и обсъж-

дане на проектните идеи; Координира участието на БСК в комитетите за наблюдение по оператив-
ните програми, финансирани от ЕС, и работните групи по подготовката на новите ОП за следващия 

програмен период. 

1. Изпълнени проекти 

• Проект „Отговорен социален диалог за достоен живот“ (Re-Dial) 

Дейностите бяха насочени към повишаване на капацитета (вкл. „цифров“) на регионалните 

структури на БСК и КНСБ в регионите Бургас, Варна, Велико Търново, София и Стара Загора, прид-
ружени от множество обучения за тях и партньори от местните администрации. Изпълнен от БСК, 
КНСБ и норвежките национални социални партньори, по Норвежкия финансов механизъм. 

• Проект “Осъществяване на потенциала на регионалните и местните биоиконо-
мики" (BE-Rural) 

Основна цел беше разработването на регионални стратегии за биоикономиката и повишаване 

на осведомеността и разбирането за биоикономиката, нейният потенциал и въздействия на регио-
нално ниво (Стара Загора беше целеви регион за България). Изпълнен е от БСК и партньори от 6 
други европейски държави по програма Хоризонт 2020. 

• Проект „Граждани и бизнес - партньори в управлението на отпадъци от текстил 
и обувки“ 

Целта на проекта е повишаване на участието и ангажираността на гражданите и бизнеса в 
процесите на формулиране на промени в политиката за управление на масово разпространени 

отпадъци от текстил и обувки, като бяха предложени и добри европейски практики. Изпълнен е от 
БСК и Европейския институт, по ОП „Добро Управление“. 

• Проект „Стратегическо сътрудничество за по-ефикасни схеми на учене на ра-
ботното място в областта на културно-историческия туризъм“ (PRO-YOUTH) 

Целите обхващаха създаване на по-добри възможности за хората, които са извън заетост, об-
разование или обучение (NEET), разработване на схеми за обучение, основани на работата и на-

сочени към свързване на културата, туризма и привлекателността на дестинациите и др. Осъщес-
твен от БСК заедно с партньори от 4 европейски държави, по програма Еразъм+. 

• Проект „Разпространяване на знания за иновациите в околната среда с цел по-
вишаване на конкурентоспособността на МСП“ (SmecoMP) 

Сред целите бяха повишаване конкурентоспособността на МСП в областта на еко-предприе-

мачеството, управлението и иновациите чрез разработване на образователни модули, обмяна на 
опит и добри практики, използване на иновативни инструменти и методи за образование и обуче-

ние. Реализиран от БСК заедно с партньори от 3 европейски държави, по програма INTERREG „Бал-
кани – Средиземно море 2014–2020“. 

• Проект Балканска електронна платформа за повторна употреба на отпадъци 
(SWAN) 
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Целите бяха разработване на иновативна информационна платформа, свързваща индустри-
ални сектори или производителите на отпадъци (общините) на ниво район, страна и Балканския 

регион, за рециклиране чрез продажбата им като суровина на други индустриални сектори или 
предприятия; възможности за обмен на съпътстващи продукти и ресурси между предприятията, 

намаляване на промишлените отпадъци и депата, създаване на мрежи и др. Реализиран от БСК 
заедно с партньори от 3 европейски държави, по програма INTERREG „Балкани – Средиземно море 
2014–2020“. 

• Проект "Изграждане на цифров предприемачески капацитет на възрастните 
хора чрез иновативна система за обучение"(eDigiStars) 

Бяха разработени инструменти, които ще помагат на лица над 50-годишна възраст да останат 
активни на пазара на труда, мотивирайки ги да надградят съществуващата си квалификация или 

да изберат нов професионален път - на самостоятелни цифрови предприемачи след сертифици-
рано обучение за дигитални умения, адаптирано към спецификата на целевата група. Осъществен 
от БСК съвместно с 19 партньори от 8 държави, по програма "Дунав". 

• Проект „Социалните партньори заедно за дигиталната трансформация на труда. 
Нови измерения на социалния диалог, произтичащи от Автономното рамково 
споразумение по дигитализация“ (TransFormWork) 

Проектът TransFormWork бе фокусиран върху въвеждането на Рамковото споразумение на ев-

ропейските социални партньори по дигитализация (юни 2020 г.) в 7 държави членки на ЕС (Бълга-
рия, Кипър, Естония, Ирландия, Малта, Румъния и Швеция), с цел да се проучи въздействието на 

дигитализацията върху социалния диалог на национално ниво и да се изучат примери за добри 
практики в страните партньори, свързани със съществуващи инициативи, практики и колективни 
трудови договори в контекста на дигиталната трансформация в света на труда. 

• Проект „Готови за дигитална трансформация чрез съвместни действия на соци-
алните партньори за развитие на специфични дигитални умения на работната 
сила в предприятията“ 

Основната цел на проекта е да повиши специфичните дигитални умения на работната сила в 

16 икономически дейности и техните поддейности. По него бяха проведени 16 секторни проучвания 
на потребностите и състоянието на дигиталните умения, тествани и валидирани 82 унифицирани 

профила за дигитални умения по ключови длъжности и/или професии, разработени са два инстру-
мента за тестване на текущи дигитални умения на работната сила, 36 електронни обучения от 

които 16 секторни и 20 за специфични дигитални умения, разработени и приети са секторни спо-
разумения за 16 секторни квалификационни рамки за развитие на дигитални умения. 

• Три проекта, в които БСК беше партньор и разработи общо 15 образователни 

компетентностни модела на 15 нови съвместни бакалавърски и магистърски 
учебни програми: 

o „МОДЕРН-А: МОДЕРНизация в партньорство чрез дигитализация на Академичната 
eкосистема“, с водещ партньор Софийски университет „Св. Климент Охридски“. 

o „ИНовации, Наука и Образование за високо качество и съответствие към пазара на 
труда в ТЕХнически университет - София и ПаРтньОри (ИННОТЕХ ПРО)“, с водещ 
партньор Технически университет – София. 

o „Съвместен интегриран подход за модернизация и цифрова трансформация на обу-
чението в приоритетни професионални направления от висшето образование чрез 
партньорство между Тракийския университет, УНСС, Русенския университет и БСК 
(СИПМО – ТРУ)“, с водещ партньор Тракийски университет. 

• Проект „Съвместни действия на социалните партньори за адаптиране на работ-

ната среда към специфичните възрастови потребности на различните генера-
ции, с цел насърчаване на по-дълъг трудов живот и способност за работа“ 
(„Вдъхновени от опита“) 

В рамките на проекта са проведени изследвания в страната и чужбина, свързани с идентифи-

цирани проблеми в сферата на управлението на човешките ресурси в контекста на активното ста-
реене на работната сила и приложението на междугенерационния подход. Разработени са методи-

чески насоки и секторни стратегически документи за социално партньорство и въвеждане на по-

литики и практики, свързани с идентифицираните проблеми в сферата с активното стареене на 
работната сила и междугенерационния подход. Извършено е, единствено по рода си, изследване 
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на поколенческите характеристики на работната сила като въз основа на него са разработени че-
тири поколенчески профила. Сред основните продукти по проекта са още: Наръчник за управление 

на поколенческите различия, Наръчник за ментори, Наръчници за адаптиране на работните места 
и дейностите към специфичните потребности и възможности на хора с хронични заболявания, Ин-

струмент за описание и оценка на ергономията на работното място, два инструмента:  за оценка 
на риска по безопасност и здраве на работното място съобразен с възрастта и за оценка на фак-
торите в работната среда пораждащи професионално изчерпване (Бърнаут). 

• “Повишаване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълне-
ние и мониторинг на политики и законодателство в областта на енергийната 
ефективност”. 

Основната цел на проекта е да се установи партньорско управление с гражданите и бизнеса 

в областта на енергийната ефективност при спазване на принципите на открито и отговорно уп-
равление. В резултат на изпълнението на проекта и отправените препоръки се цели постигането 

на подобряване на процесите на предоставяне на услуги към бизнеса, по-добра регулаторна среда; 
борба с корупцията и предотвратяване на конфликта на интереси. 

2. Проекти в процес на изпълнение 

• Проект ”Социален диалог за устойчиво развитие и достоен труд“ (SDSD) 

Дейностите са насочени към работодателските и синдикални структури, членове на БСК на 

браншово ниво с цел изграждане на капацитет за социален диалог в областта на устойчивото раз-

витие, заетостта и достойния труд с пренасяне на норвежкия опит и добри практики на национално 
и фирмено ниво. Изпълнява се понастоящем от БСК, КНСБ и норвежките национални социални 
партньори по Норвежкия финансов механизъм. 

• Проект „Дигитализация на висшето образование за възобновяема енергия“ 
(HED-RES-EU) 

Целта е разработване и трансфер на експериментални и иновативни методи на преподаване, 

които да допринесат за качеството на образованието в областта на възобновяемата енергия. Из-
пълнява се заедно с Тракийския университет и партньори от други 4 европейски държави по прог-
рама Еразъм+. 

• Проект „Оценка на ефективността на прилагането на законодателството за уп-
равление на отпадъци от определени пластмасови продукти за еднократна 
употреба (ППЕУ) и предложения за подобряване“ 

Целите са създаване на партньорство между бизнеса и администрацията за подобряване на 

законодателството, подбор на добри практики от трети страни, за прилагане на принципите на 
кръговата икономика и ефективно управление на отпадъците. Изпълнява се от БСК и Българска 
камара на химическата промишленост по ОП „Добро Управление“. 

• Проект „Насърчаване на заетостта на граждани на трети страни чрез социален 
диалог“ (Recruit4Tomorrow) 

Ще разгледа подробно пазарите на труда на участващите страни и ще търси области, където 

може да се отговори на нуждите на трудовия пазар чрез наемане на работа на граждани на трети 

страни. Изпълнява се заедно с работодателски и синдикални организации от 5 европейски дър-
жави, вкл. BusinessEurope, по програма Подкрепа за социален диалог на ЕК. 

• BeSMART – Българският форум за финансиране на проекти за енергийна ефек-
тивност. 

Целта на BeSMART e да се създаде постоянен дискусионен форум за съвместно разработване 
на политики и структурирането на новаторски финансови схеми, стимулиращи инвестициите в 

енергийна ефективност. 

3. Други 

В периода 2020 – 2021 г. Центърът за управление на проекти подготви 36 проекта по проце-

дура „Подкрепа на микро- и малки предприятия за преодоляване на икономическите последствия 
от пандемията COVID-19“ и четири проекта по процедура „Подкрепа за средни предприятия за 

преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19“. 
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VI. Информационно обезпечаване 

Една от ключовите дейности на БСК е предоставянето на регулярна и/или ексклузивна (по 

заявка) информация за промени в законодателството, състоянието и перспективите пред българс-
кия и чужди пазари, търговска и производствена статистика, добри практики в сферата на стопан-

ското управление, управлението на човешките ресурси, финансите, екологичните изисквания, биз-

нес средата и др. 

През отчетния период екипът на Център „Връзки с обществеността и протокол“ продължи дей-

ността си по информационно обезпечаване на БСК и членовете на Камарата (Приложение 2). Ока-
зано е съдействие при организацията на десетки събития на БСК и членове на Камарата, вкл. 

семинари, делови форуми, обучения и др. Осигурени и организационно обезпечени са повече от 
900 медийни участия на представители на БСК и членовете на Камарата, вкл. координиране на 

участията, подготовка на материали (информация и опорни точки) и последващо отразяване. Под-

помогнато е изготвянето, редакцията и коректурата на стотици становища, презентации и 
аналитични материали, вкл. чрез събиране и обобщение на статистическа и друга информация по 

съответната тема. 

Осъществени са серия от анкетни проучвания сред членовете, вкл.: 

• 4 анкети „Годината през погледа на бизнеса“ (представяни в средата на м. декември през 

2019, 2020, 2021 и 2022 г.),  

• 4 анкети във връзка с отражението на Ковид-кризата върху бизнеса и необходимите мерки 
за противодействие (май и юни 2020 г., април и май 2021 г.),  

• анкета относно равното заплащане на мъжете и жените (юни 2021 г.),  

• анкета за отражението на високите енергийни цени върху бизнеса и възможностите за ком-

пенсации (януари 2022 г.),  

• анкета за отражението на войната в Украйна (март 2022 г.); 

• анкета относно информираността за възможностите за решаване на търговски спорове чрез 

арбитраж; 

• анкета относно необходимостта от внос на работници от трети страни (август 2023 г.) 

• анкетни проучвания в рамките на изпълнявани от БСК проекти, вкл. за нивото на дигита-

лизация на предприятията, компетенциите на работната сила и др. 

Разпространени са общо 4649 бюлетина, с над 3300 абонати средногодишно, в т.ч.: 

• Темите в медиите, Дневен ред на Министерския съвет, Решенията на Министерския съвет, 
Околна среда, Пазар на труда, Новини от Европейския парламент, Процедури за БФП с 

европейско финансиране, Готови за дигитална трансформация - изготвяни от Пресцентъра; 

• Дневен ред на Народното събрание, Дневен ред на парламентарните комисии, Проекти на 

нормативни документи – изготвяни от Парламентарния секретар; 

• Бизнес предавател – изготвян от Център Международно икономическо сътрудничество; 

• Бизнес Индустрия Капитали (daily.bia-bg.com), изготвян от БИК „Капиталов пазар“ ЕООД и 

разпространяващ се до над 30 хил. абонати на бълг. и англ. ез. 

В сайта на БСК (bia-bg.com) през отчетния период са публикувани над 13700 информации, 
вкл. становища, новини, събития, дискусии, анализи, бюлетини и галерии, а средногодишната ау-

дитория на уеб-портала е над 27 000 потребители и повече от 60 000 показвания.  

Към институционалния сайт на БСК са изградени и се поддържат подсайтове на отделни 

дейности и проекти, вкл.: 

• digital.bia-bg.com – сайт на проект „Готови за дигитална трансформация“; 

• eu.bia-bg.com – сайт, посветен на европейския социален диалог; 

• plasticspact.bia-bg.com – сайт на инициативата „Пластик Пакт България“; 

• plasticlaw.bia-bg.com – сайт на проект „Пластмаси – законодателство и практика“; 

• sdsd.bia-bg.com – сайт на проект „Социален диалог за устойчиво развитие 

• и достоен труд (SDSD)“; 

• ik.bia-bg.com – сайт на Издателска къща „Божидар Данев“ ЕООД; 

• zali.bia-bg.com – сайт на БСК Имоти ЕООД за наем на зали и офиси; 

• esg.bia-bg.com – сайт за обучения в сферата на ESG. 

Страници на БСК в социалните мрежи: Сред работодателските организации в България 
БСК е с най-добро позициониране в социалните мрежи. Камарата е единствената организация, 
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която поддържа профили във всички популярни социални мрежи у нас – Facebook, Twitter, 

linkedin, Viber и YouTube.  

Успоредно с институционалните страници на БСК, са изградени и се поддържат страници в 

социалните мрежи на проекти и центрове към БСК, в т.ч.: 

• Център „Външноикономическо сътрудничество“ 

• Център за професионално обучение 

• Арбитражен съд при БСК 

• ИК „Божидар Данев“ ЕООД 

• Проект SDSD 

• Пластик Пакт България 

• Пластмаси – законодателство и практика 

• MyCompetence 

• Jobmobility (по трансграничен проект България-Румъния) 

• Play4guidance.bg (международен проект по Програма Еразъм+ на ЕС) 

• За реформа в енергетиката (проект на АОБР) 

БСК в медиите. През отчетния период за БСК са публикувани 22147 информации в медиите 
(средно по 13 бр./ден), като най-голям (61%) е делът на публикациите в онлайн-медиите, следвани 

от печатните издания (14%), радиостанциите (10%) и телевизиите (8%). Около 7% от всички пуб-

ликации са в сайтове на партньорски организации и институции, което е индикатор за значимостта 

и актуалността на информациите. 

Комуникации на АОБР. През 2022 г., по време на ротационното председателство на Асоци-
ацията на организациите на българските работодатели (АОБР) ангажимент на БСК беше да под-

държа комуникациите на АОБР, вкл. сайт и профил във Фейсбук, подготовка и разпространение на 
прессъобщения, организиране на пресконференции и медийни участия, изготвяне на бюлетин с 

мониторинг на отразяването в медиите. Публикациите в средствата за масова информация за дей-

ността на АОБР през 2022 г. са общо 2993  бр., като са покрити практически всички национални и 

регионални печатни и електронни медии. 

VII. Протоколни дейности 

През отчетния период са осъществени следните протоколни дейности: 

Проведени са 53 срещи с дипломатически мисии от 35 държави: Австрия, Албания, Бела-

рус, Бразилия, Виетнам, Германия, Израел, Индия, Ирак, Иран, Ирландия, Испания, Казахстан, Ка-
нада, Китай, Ливан, Мароко, Мексико, Нигерия, Нидерландия, Пакистан, Република Корея, Репуб-

лика Косово, Република Южна Африка, Румъния, Северна Македония, Словения, Таджикистан, Ту-

нис, Украйна, Финландия, Черна гора, Чехия, Япония. 

Осъществена е кореспонденция с посолства и международни организации, вкл. с 

BusinessEurope, Center for International Private Enterprise, Civilian Research and Development 
Foundation Global, Confindustria, Medef35, TÜSİAD, Албанска национална агенция по туризъм, Асо-

циация на предприемачите в Индонезия, Бизнес конфедерация на Македония, Бизнес съвет към 
ОИСР (BIAC), Грузинската асоциация на работодателите, Европейска фондация за подобряване на 

условията на живот и труд (Eurofound), Европейски икономически и социален комитет, Европейски 
парламент, Европейски център за развитие на професионалното обучение (CEDEFOP), Европейския 

съвет за външна политика (ECFR), Испанска конфедерация на организациите на работодателите, 

Лига на индустриалците и предприемачите на Украйна, Международна асоциация за недвижими 
имоти (FIABCI), Международна организация на труда, Международна организация на работодате-

лите, Международната асоциация за закрила на интелектуалната собственост, Норвежка конфеде-
рация на работодателите, Образователна организация на икономиката на Мекленбург-Западна По-

мерания, Сръбска асоциация на работодателите, УНИЦЕФ, Федерация на белгийския бизнес, Фе-

дерация на германската индустрия и др. 
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VIII. Парламентарна дейност 

През отчетния период БСК подобри взаимодействието с парламентарните групи, 

парламентарните комисии и народни представители с цел представяне на позиции на БСК и 
ефективна защита на общите интереси на браншови, регионални сдружения и предприятия, чле-

нуващи в БСК, вкл.: 

• проследяване на законодателни инициативи на Министерския съвет и Народното събра-
ние; 

• изпращане на информация до браншови и регионални организации, чиято дейност ще 

бъде засегната от променящото се законодателство; 

• подготовка и изпращане на информация за програмата на НС, заседанията на парламен-

тарните комисии, парламентарния контрол, решенията на МС и др.; 

• изготвяне на прегледи на промените в правната уредба на страната; 

• комуникиране в парламентарните групи и постоянните комисии на позиции на БСК по ак-

туални икономически проблеми и проекти на законови изменения. 

Оказано е активно съдействие на членовете на Камарата за осъществяване на кон-
такти с представители на парламентарните комисии и логистична подкрепа за участие 

в техни редовни заседания, вкл. на Съюза на пивоварите, Националната лозаро-винарска ка-

мара, Съюз на птицевъдите, Асоциация на свиневъдите, Сдружение „Храни и напитки“, Асоциация 
на производителите на безалкохолни напитки, Сдружението на производителите на растителни 

масла и масло-продукти, Българската асоциация на собствениците на земеделски земи, Сдружение 
за модерна търговия, Национална организация на митническите агенти, Националното сдружение 

на българските спедитори, Българска асоциация на застрахователните брокери,   Сдружение на 
общинските болници, Българска асоциация на заведенията,  Асоциация на българските туропера-

тори и туристически агенти, Асоциацията на операторите на ваучери за храна, Ректорите на ВУЗ и 

мн. др. 

Организирани са многобройни срещи с народни представители от 44-то и 45-то 46-

то, 47-то, 48-то и 49-то НС: с ръководствата на парламентарните групи; с председателите на 
Комисията по икономическата политика и туризъм, Комисия по труда, социалната и демографската 

политика,  Комисията по бюджет и финанси, Комисия по енергетика, Комисията по земеделието, 

храните и горите, Комисия по правни въпроси, Комисията по икономическа политика и туризъм, 
Комисия за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабандата, 

Комисия по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление Комисията по окол-
ната среда и водите, Комисията по образованието и науката, Комисията по здравеопазване, Коми-

сията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове, Комисия по културата и ме-

диите. 

IX. Правни услуги 

През отчетния период Правна дирекция на БСК изготви становища и позиции по проекти на 
нормативни актове в областите правосъдие, подобряване на конкурентната пазарна среда, уста-

новяване на обосновани по размер и финансова поносимост такси, намаляване на административ-

ната тежест, финансиране на дейности със средства на ЕС, обществени поръчки и концесии.  

Във връзка с процедурата по установяване представителност на национално равнище през 

2020 г. Правна дирекция изготви необходимите организационни документи и материали (докладни 
записки, заповеди, образци на пълномощни, заявления). Дирекцията участва със свой представи-

тел на всички заседания на Комисията за установяване наличието на критериите за представител-

ност на работниците и служителите и на работодателите. 

Дирекцията взе участие в работни групи по изготвяне на проекта на ЗИД на Закона за особе-

ните залози, проекта за изменение на Наредбата за воденето, съхраняването и достъпа до Цент-
ралния регистър на особените залози, проекта на Закон за защита на лица, които подават сигнали 

или публично оповестяват информация за нарушения, проекта на ЗИД на КТ, проекта на Закон за 
лобизма, междуведомствената работна група “Антикорупция“, РГ 4 „Дружествено право“, Консул-

тативен съвет към АВ и др. 

Дирекцията беше инициатор на съвместна работа с ДАНС за изработване на примерни Вът-

решни правила по Закона за мерките срещу изпирането на пари за браншовите, регионалните 
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организации и търговците на едро. Изработени бяха за ползване от членовете примерни Вътрешни 

правила и политики за обработване на лични данни на физически лица. 

В помощ на членовете Дирекцията извършваше текуща консултантска дейност и изготвяне на 
документи с правен характер. Беше оказана помощ при оформяне на документи след провеждане 

на Общи събрания и вписване на новонастъпили обстоятелства, както и пререгистрация на члено-
вете в Регистъра на работодателските организации към окръжните съдилища и Агенцията по впис-

ванията, във връзка със срока (31.12.22 г.), определен за пререгистрация в ЗЮЛНЦ. 

Изготвени бяха десетки сертификати за форсмажор във връзка с пандемията, причинена от 

Ковид 19, войната в Украйна и други извънредни събития. 

X. Арбитраж 

През отчетния период Арбитражният съд (АС) при БСК продължи утвърждаването си като не-

зависим правораздавателен орган за решаване на спорове – бърза и ефективна алтернатива на 

държавното правосъдие, призната в страната и чужбина по силата на Нюйоркската конвенция.  

Арбитражната колегия се състои от 35 вътрешни арбитри, четирима международни арбитри и 

двама медиатори. През 2022 г. листата на арбитрите беше обновена с приемането на нови членове 

на Арбитражната колегия. Беше създадена колегия от международни арбитри към АС при БСК, 
включваща утвърдени имена на авторитетни юристи. През същата година беше създадена и листа 

на медиатори към АС при БСК. Предстои въвеждането на електронна платформа за решаване на 

спорове чрез медиация. 

Съставът и структурата на арбитражния съд гарантират високо качество и бързина на право-

раздаването. Средната продължителност на делата от образуването до приключването им с реше-

ние е 9 месеца. Арбитражният съд е на пълна самоиздръжка. 

На 6 април 2022 г. УС на БСК избра за председател на АС при БСК проф. д-р Таня Йосифова, 

под чието ръководство се засили активността на Съда, вкл.:  

• АС при БСК стана част от Кампанията за по-екологични арбитражи (CGA), целяща миними-

зиране на въздействието върху околната среда на вредните емисии от дейността на арбит-

ража;  
• На 30 септември 2022 г. се проведе Ден на отворените врати в АС при БСК, което даде 

възможност редица практикуващи юристи, студенти и граждани да се запознаят с дей-

ността на Арбитражния съд;  

• На 12.11.2023 г. беше подписан 5-годишен Меморандум за сътрудничество на АС при БСК 
с Икономически Университет – Варна;  

• На 30 ноември 2022 г. в сградата на БСК се проведе конференция, организирана от АС при 

БСК, под надслов „Арбитражът в полза на българския бизнес – предизвикателства и перс-
пективи“. В рамките на конференцията бяха раздадени награди на отличени студенти в 

конкурса за есе на тема „Съвременният арбитражен съд“ и „Предизвикателствата пред ар-

битража и медиацията“. Представените в рамките на конференцията доклади бяха събрани 
и издадени в сборник „Арбитражът в полза на българския бизнес – предизвикателства и 

перспективи“. 

• Със съдействието на адв. Петя Мургова, арбитър в АС при БСК, бяха проведени цикъл от 
лекции на адв. Вал Ломбар – специалист по търговски спорове и банкова несъстоятелност, 

посветени на актуални практически въпроси относно сключването и изпълнението на тър-

говски договори; Проведе се серия от семинари, посветени на възможностите за разреша-
ване на търговски спорове чрез медиация. Дейността на Арбитражния съд беше популяри-

зирана с участия на арбитри и медиатори в различни инициативи – интервюта по медиите, 
участия в конференции, работни срещи и други форуми. 

• През 2023 г. стартира платформа за е-медиация. 

• В периода септември-декември 2023 г. се провежда комуникационна кампания, целяща да 

информира заинтересованите страни за възможностите и предимствата на арбитража, 

както и да привлече клиенти за Арбитражния съд към БСК. 
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ДЕЙНОСТИ ПО ОСНОВНИ ПОЛИТИКИ 

I. Индустриално развитие 

Експерти на БСК участваха в разработването, обсъждането и актуализирането на редица на-

ционални и секторни стратегически документи, сред които: 

• Национална стратегия за малките и средните предприятия за 2021-2027 г.; 

• Споразумение за партньорство 2021-2027 г.; 

• Проектите на програмите от програмен период 2021-2027гг.: конкурентоспособност и ино-

вации в предприятията; научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 
трансформация; развитие на регионите; развитие на човешките ресурси; околна среда; 

образование; морско дело, рибарство и аквакултури; стратегически план за развитие на 

земеделието и селските райони.  

БСК бе включена и активно участваше в обсъжданията и представи редица официални по-

зиции, вкл. по: 

- проекта на Национална стратегия за малките и средните предприятия за 2021-2027 г., 

- промени в Закона за патентите, 
- промени в Закона за марките и географските означения, 

- проекта на Регламент за създаване на инструмент в подкрепа на единния пазар в извън-
редни ситуации (SMEI)   

- други. 

Бяха представени предложения по текущи консултации, инициирани от BusinessEurope по 
перспективата за развитие на стандартизацията в ЕС, техническите изисквания (т. нар. делегирани 

актове на ЕК) и хармонизирани директиви. 

Експертите на БСК представиха редица предложения, които в преобладаващата си част бяха 
приети, при разработването на мерки за: справяне с повишените цени на горивата, природния 

газ и електроенергията; бизнес средата; инвестиционния климат и инвестиционната среда; външ-
ната икономическа политика; насърчаване развитието на индустриалните паркове; подобряване 

на зеления преход в икономиката и индустрията; подобряване на дигиталната трансформация на 

предприятията. Работата бе извършена в рамките на формално създадени временни работни групи 
към Министерство на икономиката през 2022 г. Представени са предложения в рамките на работ-

ната група за изготвяне на анализ на нормативната уредба и предлагане на вариант за въвеждане 
на финансов механизъм за компенсиране на индиректните разходи за емисии на парникови газове 

в цената на електроенергията за индустриални отрасли и подотрасли, изложени на значителен 

риск от изтичане на въглерод, включително и за конкретни законодателни промени в Закона за 

ограничаване изменението на климата (ЗОИК) през 2021 г. 

Значителна част от усилията на БСК бяха насочени в дейности, свързани с присъединява-

нето на Република България към Инвестиционния комитет на Организацията за иконо-
мическо сътрудничество и развитие. Сред тях могат да се посочат неизчерпателно участие в 

междуведомствената работна група към Националния икономически съвет за подпомагане на дей-
ността на Националната контактна точка (НКТ); предложения по годишните плановете за дей-

ността на НКТ, правилника за работа; структурата и дейността на НКТ за прилагане на Насоките 

на ОИСР за мултинационалните предприятия за отговорно бизнес поведение и др. 

С променлива последователност се възстановяваше и прекратяваше работата на работната 

група към Министерство на икономиката по разработване на Стратегията за участието на България 

в Четвъртата индустриална революция (Индустрия 4.0). Представителите на БСК в работната 
група направиха конкретни предложения по обхвата, структурата, целите и дейностите за пости-

гането им.  

БСК е активен участник в Националния икономически съвет към Министерство на иконо-
миката. Представени и обсъждани са теми от общ и критичен интерес за бизнеса, сред които са: 

проектите по пазарни обединение на спот пазари „Ден напред“ и „В рамките на деня“ на Българс-

ката независима енергийна борса; Националния план за възстановяване и устойчивост; ускореното 
изграждане и внедряване на Единна входна точка за подаване на икономическа информация от 

българските предприятия; възможности за активизиране дейността на службите по търговско-ико-

номически въпроси за преодоляване последиците от пандемията и др. 
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Отново с променлив успех, поради честите промени в управлението на страната, е участието 
на БСК в Консултативния съвет по Европейската зелена сделка и създадените към нея комисии, 

които имат консултативни функции. Сред тях са Комисия за енергиен преход, Комисия по енер-
гийна ефективност и енергийна бедност, Комисия за устойчива мобилност. 

От 2021 г. БСК като съосновател е ангажирана с дейностите на Института за устойчив пре-
ход и развитие (ИУПР) към Тракийския университет, Стара Загора. Институтът е създаден с пос-

тановление на МС. Сред основните цел института е да допринесе както за трансформацията на 
стопанския модел в засегнатите от енергийния преход региони, така и за постигането на целите за 

нисковъглеродно и въглеродно неутрално стопанство на регионално и национално ниво, вкл. чрез  
разработване на национални и регионални стратегии, регионални планове и програми, модели, 

пилотни проекти, технологии и техния трансфер за постигане на устойчиво развитие на нацио-
нално и регионално ниво. 

В резултат на приемането на Регламент (ЕС) 2021/1056 на Европейския парламент и на Съвета 
oт 24 юни 2021 г. за създаване на Фонда за справедлив преход (ФСП), който определя като 

цел на ФСП да се смекчат неблагоприятните последици от климатичния преход чрез подпомагане 

за най-засегнатите територии и работници и да се насърчи балансиран социално-икономически 
преход като се предоставя целева финансова подкрепа, в България се използваше техническа по-

мощ от ЕК за подготовката на национални планове за областите Кюстендил, Стара Загора и Перник. 
Експерти на БСК представяха мнения и становища относно необходимите мерки, времеви хоризонт 

и очаквани резултати, както и по отношение на необходимостта от предвидимост и яснота за на-

меренията на държавата относно въглищните райони и планирането на трансформацията. 

II. Технологично развитие, иновации и научни изследвания 

БСК е включена и участва активно в Консултативния съвет на ИКТ общностите към Министер-
ството на електронното управление.  

Експерти на Камарата участват в работата по Закон за насърчаване на научните изследвания 
и иновациите в експертна работна група на МИР и МОН, Наредба за стартъп виза, проект на Ино-
вационна стратегия за интелигентна специализация и др. 

Център „Международно икономическо сътрудничество“ към БСК изгради и стартира първата 

платформа за иновации в България – BIA Open Innovation Platform, с чуждестранни партньори. 
Започна изграждане на стратегически партньорства с международни венчър фондове. Оказва се 

подкрепа на МСП да кандидатстват към Европейския съвет за иновации. Предстои включването на 
БСК в списъка с национални контактни лица по „Хоризонт Европа“, специално за Европейския съвет 

по иновации. Успешно беше проведено пилотно обучение по Pitching за учени от БАН, по покана 

на ЕЦИ към БАН. Обмислят се серия от подобни обучения.  

III. Външноикономическо сътрудничество  
и подпомагане на износа 

Център „Международно икономическо сътрудничество” (ЦМИС) подпомага членовете на БСК 

в тяхната международна дейност и представлява БСК в Enterprise Europe Network (EEN) – най-

голямата в света информационно-консултантска мрежа в подкрепа на малки и средни предприятия. 
Центърът дава становища по документи относно външноикономическата дейност на национално и 

европейско ниво, преговори в рамките на СТО и др., изготвя външнотърговски анализи и марке-
тингови проучвания (регулярни и по заявка). ЦМИС отговаря за реализацията на политиките на 
БСК в областта на иновациите, интернационализацията и достъпа до финансиране. 

Центърът разполага с актуални външноикономически бази данни, вкл. световна външнотър-

говска статистика. Интернет страницата на центъра www.ierc.bia-bg.com е най-богата безплатна 
библиотека с външнотърговски договори в България. 

През отчетния период Център „МИС“ е организирал общо 65 business-to-business (b2b) между-
народни събития с общо 668 участници и проведени по време на събитията над 2100 бизнес срещи. 

Общият брой постигнати международни партньорства на МСП е 75 или средногодишно над 15. 
Трябва да се има предвид, че голяма част от фирмите, които участват в б2б, не дават след това 

обратна връзка за резултата от срещите си, т.е. постигнатите партньорства са много повече. В 

настоящия отчет е посочен само броят постигнати сделки, за които има информация и насрещната 
страна от съответната държава също е потвърдила, че има партньорство със съответната българска 

фирма. 
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IV. Околна среда и енергетика 

Център „Чиста индустрия“ при БСК подпомага диалога между администрацията и бизнеса 

при изпълнението на нормативните изисквания за намаляване на въздействията върху околната 
среда и повишаване на ефективността и производителността. Центърът подготвя становища по 

проекти на нормативни актове по околна среда и отстоява приемането и прилагането им пред 
изпълнителната и законодателната власт. Екипът на центъра участва в работата на националните 

консултативни съвети, работни групи и комитети към министерства и други институции. Експертите 

на центъра подпомагат въвеждането на най-добрите налични техники и технологии в отделните 
сектори на икономиката, вкл. т.нар. „по-чисто производство”, кръгова икономика, биоикономика и 

др. Осъществяват се множество обучения по актуалните изисквания на Регламент REACH и Наред-
бата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси, Наредбата за управле-
ние на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали, и др. 

Центърът поддържа национална база данни за събраните количества битови отпа-

дъци по общини, таксите битови отпадъци и населението и анализиране на проблемите и недос-
татъците при определяне на такса битови отпадъци на база данъчна оценка на имота, а не на база 

реално образувани количества. Предприети са действия за разширяване на достъпа на бизнеса до 
информацията за ефективността на дейността на общините. 

Отчитайки пасивната и забавена реакция на компетентните държавни органи и нарастващите 
проблеми в енергетиката, УС и БСК прие официални позиции по критично значими стратегически 

документи за българската енергетика, вкл. Интегрирания план климат – енергетика, проекта 

на Национална енергийна стратегия до 2030 г., концепцията за предоставяне на енергийни помощи 
във връзка с предстоящата либерализация на пазара за битовите потребители, цените на природ-

ния газ и др. Съвместно другите национално представителни работодателски организации бе на-
ложена ефективна схема за компенсиране на загубите от високите цени на енергоресурсите и пос-

ледствията от войната в Украйна. Съвместно другите национално представителни работодателски 

организации, в рамките на АОБР, бе наложена ефективна схема за компенсиране на загубите 
от високите цени на енергоресурсите във връзка с войната в Украйна.  

Съвместно с партньори, БСК чрез своя Център „Чиста индустрия“ участва в създаването на 

неформални инициативи, групи и обединения на експерти за подпомагане дейността на 

индустрията, прилагане на съвременни подходи в производството и постигане на значими резул-
тати в ресурсната ефективност, управлението на отпадъците и кръговата икономика – КРИК, Плас-

тик пакт България, в областта на храните, суровините и металите и др. Инициативата на БСК КРИК 
(КРъгова ИКономика) цели ускоряване на прехода към кръгова икономика сред българския биз-

нес и общество в няколко тематични направления – пластмаса и опаковки, суровини и метали, 
текстил и обувки, хранителна индустрия, земеделие и биомаса, строителни отпадъци. В рамките 

на КРИК „Пластмаса и опаковки“ бе създаден „ПЛАСТИК ПАКТ БЪЛГАРИЯ“ – единствен по рода 

си на Балканския полуостров, обединяващ браншови организации, фирми и държавни институции 
(МОСВ, МИИ, МИР, МОН) с цел намаляване на отпадъците от пластмасови опаковки и оползотво-

ряването на пластмасата като суровина в кръговата икономика на България. Приети са „Цели“ и 
„Пътна карта“ на инициативата. 

БСК е единствената национално представителна организация на работодателите, която учас-
тва в Работната група към МОСВ за избор на приложим модел за въвеждане на депозитна система 
за опаковки в България и промяна на съответното законодателство. 

През отчетния период Център „Чиста индустрия“ е изготвил серия от становища и предло-

жения в областта на: прилагането на законодателството при трансграничния превоз на неопасни 
отпадъци, внасяни като суровина на за металургичната индустрия; приемането на националната 

приоритетна рамка на НАТУРА 2000; използването на Националната информационна система за 
отпадъци; транспонирането в националното законодателство на директивата за пластмасовите 

продукти за еднократна употреба и др. Във взаимодействие със заинтересовани предприятия и 

браншови сдружения, бяха изготвени задълбочен правно-икономически анализ и предложения за 
въвеждане на изискванията на Директивата за отпадъците от пластмаси за еднократна употреба, 
вкл. от цигари и изделия от тютюн.  

С активното съдействие на членуващите заинтересовани предприятия и браншови организа-

ции, вкл. БАМИ, БКХП, производството на пиво и безалкохолни напитки, хартия и целулоза, енер-
гетика и мн. др., БСК съсредоточи своите усилия за противодействие срещу завишените емисионни 

ограничения, високите екотакси, глоби и санкции, намаляване на административната тежест и 
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свръхизисквания на законодателството по околна среда при прилагане на разрешителни, регист-
рационни, уведомителни и други режими. В конкретен план, бяха представени позиции, свързани 

с: 

• Ограничаване на картелирането на пазарите чрез манипулирани обществени поръчки, ус-
ложнени и противоречиви нормативни изисквания, улесняващи корупционните практики; 

• Промяна на статута на ПУДООС, вкл. промени при разходване на приходите от продуктови 

такси за масово разпространени отпадъци само за дейности по тяхното третиране и за 
пряко финансиране на оператори и кметове на общини с отговорности при управление на 

отпадъците в съответствие с приложимите директиви и регламенти на ЕС; 

• Продължаване на дългогодишната усилия за промяна на основата за определяне на такса 

битови отпадъци, както и регламентиране на възможност за сключване на договори с ли-
цензирани оператори, не само за събиране и транспортиране, но и за третиране на отпа-

дъците и др.; 

• Облекчаване на изискванията на новото законодателство за пластмасите за еднократна 
употреба, отпадъци от опаковки, дрехи за повторна употреба и отпадъци от текстил, вноса 

и превоза на отпадъци, и общото законодателство за управление на отпадъците; 

• Промени в изискванията заустване на вредни вещества в отпадъчните води; 

• Подобряване на управление на биоразнообразието и НАТУРА 2000; 

• Преразглеждане на емисионните ограничения за замърсители на въздуха от горивни про-
цеси; 

• Подобряване на законодателството на ЕС за химикалите по т. нар. Регламент REACH; 

• Своевременно въвеждане и подобрена функционалност на националната информационна 

система за отпадъците – НИСО; 

• Промени в режима на издаване на т. нар. комплексни разрешителни – Директива на ЕС за 

индустриалните емисии; 

• Въвеждане на т. нар. механизъм за въглеродна корекция на границите; 

• Изпълнение на целите, ангажиментите и статута на Консултативния съвет към МС по Ев-
ропейския зелен пакт, 

• Приоритетите за развитие на кръгова и нисковъглеродна икономика по проектите на на-

ционална програма за развитие България 2030, Стратегията и Плана за действие за преход 
към кръгова икономика на България за периода 2022- 2027 г.; 

• Намаляване на негативния ефект от нарастващите цени на квотите за емисии на СО2 

(EUA), промените в изискванията за защита от шума в околната среда; 

• Определяне на изискванията за екопроектиране и др. 

Представени бяха позиции на заинтересовани предприятия и сдружения пред РГ 20 по 
околна среда към Съвета по европейски въпроси и BusinessEurope във връзка с новото законода-

телство на ЕС по околната среда, декарбонизация на икономиката и др. БСК прие своевременно 

свои позиции, адресирани до:  

• българските представители в ЕП в подкрепа на включване на АЕЦ като допустима техно-

логия и устойчива дейност в т. нар. европейска таксономия на устойчиви икономически 
дейности за финансиране с публични средства и насърчаване на частни инвестиции, бан-

ково и капиталово финансиране в подкрепа на развитието на националната енергетика, 

АЕЦ Козлодуй ЕАД и становище на FOREATOM по този въпрос; 

• МИ за изготвяне на анализ по Предложението за Регламент на ЕП и Съвета за установя-
ване на механизъм за въглеродна корекция по границите, засягащ националното произ-

водство на продукти от стомана, алуминий, цимент, минерални торове и електроенергия. 

Експерти от Център „Чиста индустрия“ участват активно в работата на БИС ТК 15 Околна 

среда, вкл. във връзка с преводи на стандарти на ISO и CEN за издаването им като идентични БДС 

стандарти в областта на управлението по околна среда, оценка на въздействието и др.  

През отчетния период бяха проведени многобройни работни обсъждания с представи-

тели на браншови организации и предприятия и на компетентните държавни органи по прилагане 
на законодателството по околна среда, вкл.: заустване на замърсители в отпадъчни води; издаване 

на комплексни разрешителни; управление на отпадъците и химикалите; въвеждането в национал-
ното законодателство на изискванията за пластмасовите продукти за еднократна употреба, за опа-

ковките от пластмаса и отпадъците от тях; по-успешното използване на Националната информа-

ционна система за отпадъците от предприятията; подобряване на документите, използвани при 

трансграничния превоз на отпадъци; формулиране на мерки за кръгова икономика и мн. др.   
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V. Ефективна публична администрация, финанси  
и данъчна политика 

В съответствие с основните насоки за дейността на 14-то и 15-то ОС и решения на УС от 2016 
г. и 2022 г., БСК утвърди ролята си на лидер сред работодателските и синдикални организации в 

подкрепа на ускореното присъединяване към еврозоната. БСК инициира и осигури водещо 

експертно участие за приемане на: 

− Позиции на АОБР и социалните партньори във връзка с присъединяването през 2020 г. 
към Механизма на обменни курсове (ЕRM II); 

− Становище на ИСС (2022 г.) по Плана на въвеждане на еврото и анализ на ефектите върху 

икономиката, цените и доходите, по искане на Председателя на 47-то Народно събрание, 
и анализ на ИСС (2022 г.): „Въздействие на присъединяването на България към еврозоната 

върху икономическото развитие, инфлацията и доходите в страната“, с основен докладчик 

от Ст. Попдончев - зам.-председател и главен финансов директор на БСК, и експерт Ди-
митър Бранков – съветник на Председателя на УС на БСК.  

− Позиции на УС за ускоряване на подготовката, спазване на решението на 48-то НС за 

присъединяване към ЕЗ от 01.01.2024 г. и обсъждане на решение на бъдещето на фискал-
ния резерв като част от валутния резерв на БНБ, обезпечаващ паричната база след замяна 

на лева с еврото. 

Ежегодно БСК представя официални становища по проектите на бюджети на Република 

България, Държавното обществено осигуряване и Националната здравноосигурителна каса, както 

и по проектите за промени в данъчното законодателство. В тези становища БСК призовава за ре-
дица реформи, които да бъдат заложени с цел осигуряване на стабилност на обществените сис-

теми, подобряване на бизнес средата и създаване на условия за предвидимост. Сред ключовите 
предложения на БСК са за: преминаване към реално програмно бюджетиране; административна 

реформа; запазване на модела на данъчното облагане; ефективен механизъм за определяне на 

минималната работна заплата (МРЗ); децентрализация на публичните финанси; определяне на 
размера на таксата за битови отпадъци на база количество; мерки, стимулиращи инвестициите, и 

реформи, осигуряващи благоприятна бизнес среда; стимулиране на брутните частни вътрешни ин-

вестиции; мерки, стимулиращи компаниите да инвестират в т.нар. зелен и дигитален преход. 

В рамките на отчетния период БСК е изготвила и представила становища във връзка с: 

− Промени в Закона за електронното управление, с цел въвеждане на ефективно електронно 

управление и отношения между бизнеса и администрацията,  

− Промени в законодателното уреждане на националното стратегическо управление, вкл. 
проекта на Закон за стратегическото планиране (2019 г.); 

− Подобряване на анализа на социално-икономическото развитие при изготвяне на проекта 

на Национална програма за развитие България 2030; 

− Прилагането на алтернативни подходи за регулиране на стопанската дейност, 

− Промени в статута и управлението на публичните предприятия, 

− Промяна на системата за държавните такси, 

− Предприемане на мерки срещу изтичане на информация от национални бази данни на 
данъчната администрация; 

− Облекчаване на режима за обявяване на ГФО; 

− Промени в Закона за акцизите и данъчните складове, касаещи облекчаване на изисквани-

ята за видеонаблюдение и контрол в реално време (съвместно становище на БСК, Българ-
ска петролна и газова асоциация, Национална организация на митническите агенти, На-

ционалното сдружение на българските спедитори, Съюз на производителите на расти-

телни масла и маслопродукти в България), 

− Адекватни промени в Наредба Н-18 на МФ (за касовите апарати); 

− Повишаване прага за регистрация по ЗДДС; 

− Облагането с акциз на органични разтворители, третирани като енергийни продукти с 
двойно предназначение  използвани в различни промишлени дейности и двукратното пре-

доставяне на информация на държавните органи, 

− Блокиране на т. нар. Концепция за личните сметки на физически и юридически лица, во-
дени от Централен депозитар АД, 

− Компенсиране на работодателите след въвеждане на извънредното положение в контек-

ста на ковид кризата, 
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− Измененията и допълненията на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс по отноше-
ние на мерки в областта на фискалния контрол на стоки с висок фискален риск – срещу 

задължителното предварително деклариране на превозите, 

− Срещу измененията и допълненията на Закона за корпоративното подоходно облагане 

(ЗКПО) – срещу предложеният механизъм за авансово облагане за финансовите резултати 
за 2023 г. (данък „Свръхпечалба“). 

− Срещу въвеждане на „таван“ на цените на дребно на определени хранителни стоки в тър-

говските обекти и впоследствие срещу въвеждане на „таван“ на надценките за същите 
стоки, 

− В подкрепа на увеличение на годишната квота и номиналния месечен размер на ваучерите 

за храна, и въвеждане на електронните ваучери за храна, 

− В подкрепа на производителите и преработвателите на плодове и зеленчуци за изключ-

ване от обхвата на Закона за ограничаване на разплащанията в брой на еднодневните 
трудови договори за извършване на сезонна селскостопанска работа, 

− др. 

VI. Развитие на човешките ресурси. Учене през целия живот, обра-
зование, обучение, професионална квалификация 

Развитието на човешките ресурси е основен фокус на Българската стопанска камара. За целта 

БСК осъществява множество проекти с национално и международно финансиране, както и обуче-
ния за заети и безработни лица, изготвя анализи, проучвания, становища, стратегии, концепции и 

други документи, които се представят на вниманието на компетентните институции, както и в рам-
ките на системата за социално партньорство. Разработват се електронни обучения, методики, на-

ръчници и др., целящи повишаване на уменията и компетенциите на работната сила. 

Сред проектите, насочени към развитие на умения и компетенции, и подобряване на усло-
вията на пазара на труда, са: SmecoMP, eDigiStars, TransFormWork, SDSD, HED-RES-EU, 

Recruit4Tomorrow, „Вдъхновени от опита“, „Готови за дигитална трансформация“, както и съвмест-
ните проекти със Софийския университет, Техническия университет - София, и Тракийския универ-

ситет, в рамките на които БСК разработи общо 15 образователни компетентностни модела на 15 

нови съвместни бакалавърски и магистърски учебни програми. Повече за посочените проекти 

вижте в раздел V. Проектни дейности. 

Към БСК е изграден Национален център за оценка на компетенциите (НЦОК), който 
подпомага разработването и прилагането на компетентностния подход в управлението на човеш-

ките ресурси. Ключов инструмент в работата на НЦОК е информационната система за оценка на 
компетенциите MyCompetence, създадена в рамките на проект на БСК, финансиран от ОП "Развитие 

на човешките ресурси 2007-2013". След изграждането на системата собствеността й беше прехвър-

лена на МТСП, а през отчетния период БСК изпълнява договор с МТСП за следгаранционна под-
дръжка на MyCompetence. Дейностите, които се изпълняват са: поддържане на софтуера на систе-

мата, и отстраняване на всички възникнали недостатъци; осигуряване на експлоатационната год-
ност и ефективното използване от предвидените потребители на уеб-базираната система; отстра-

няване на възникнали инциденти; поддържане на HelpDesk за поддръжка и администриране на 

MyCompetence и др. 

Експертите на БСК участват в работата на работни групи, управителни съвети и други 

дейности на социалните партньори за популяризиране на професионалното образование и обуче-
ние, вкл. в съвместни действия с МОН, МТСП, Министерството на туризма, работодателските орга-

низации, Агенцията по заетостта, Националната агенция по професионално образование и обуче-

ние (НАПОО), и др. Представители на БСК участват активно в работните групи, експертните коми-
сии и в Управителния съвет на НАПОО при разработването, рецензирането и утвърждаването на 

Държавните образователни стандарти (ДОС) за придобиване на степен на професионална 
квалификация. При всички разговори и обсъждания експертите на БСК изразяват становища за 

включване в ДОС на идентифицираните знания, умения и лични качества в компетентностните 
модели, разработени по проекта MyCompetence. За съжаление, на този етап все още включването 

в ДОС на резултатите от MyCompetence е недостатъчно. Въвеждането на професионални стан-

дарти, като измерител на знанията и уменията на работниците и служителите, може да бъде раз-
вито и изпълнено на следващ етап в работата на БСК. Подходящо е финансирането да бъде на 

проектен принцип. 

http://mycompetence.bg/
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Сред аналитичната дейност на БСК в областта на развитието на човешките ресурси следва 
да се отбележат позициите на Камарата относно: 

− Реформите във висшето образование, вкл. идеите за сливане на университети, развитието 

на методологията на рейтингова система на висшите училища в РБ, промените в Методи-
ката към Националната карта на висшето образование и др.; 

− Развитието и прилагането на дуалната форма на професионално обучение, в т.ч. намаля-

ване на данъчната тежест на работодателите, които участват в дуалната система, услови-
ята и реда за създаване и поддържане на информационна база данни на работодателите 

за дуално обучение, регламентацията на чиракуването и др.; 

− Проекта на Актуализирана стратегия за ПОО; 

− Националната програма „Дигитална квалификация“; 

− Актуализиране на Списъка на защитените професии; 

− Изграждането на система за валидиране на знания, умения и компетенции, придобити 

извън формалното образование и обучение. 

С цел усъвършенстване на знанията, уменията и компетенциите на заетите и безработните 

лица, Центърът за професионално обучение (ЦПО) и Центърът за обучение по инфор-
мационни и комуникационни технологии (ЦОИКТ) към БСК работят по широка гама нацио-

нално лицензирани програми за обучение, както и по индивидуални заявки на работодатели (вкл. 
на бежанци), обучения с ваучери и др. При разработване на учебните програми за квалификаци-

онните курсове експертите към ЦПО при БСК се запознават с научните изследвания, техническите 

и технологичните постижения и полагат усилия да ги включат в учебното съдържание. Провеждат 
се и обучения по проекти в рамките на националните планове за насърчаване на заетостта, като 

се осигурява заетост на 35-40% от успешно приключилите професионално обучение. Активно се 
работи с регионалните структури на БСК в районите с по-висока безработица и с по-тежък проблем 

с намирането на квалифицирани кадри от предприятията - в тези региони преимуществено се про-

веждат обучения в рамките на Националния план за действие по заетостта. През отчетния период 
е извършена мотивационна и обучителна дейност с представители на възрастова група 50+, с цел 

да бъдат подпомогнати да останат конкурентни на пазара на труда, вкл. разработени са различни 

обучения, насочени към нуждите и спецификата на работната сила на възраст над 50 години. 

През учебните зали на ЦОИКТ, присъствено и онлайн (през последните три години), са пре-

минали десетки хиляди корпоративни и индивидуални клиенти, като фирмените обучения се из-
готвят според спецификите на работата в конкретната организация. Сред корпоративните клиенти 

на академията са Административната прокуратура, Апелативната прокуратура, Върховната каса-
ционна прокуратура, Софийската градска прокуратура, МВнР, МВР, МИ, МО, МОСВ, ИА „Електронни 

съобщителни мрежи и информационни системи“, Националният осигурителен институт, Национал-
ната агенция за професионално образование и обучение, Столична община, Комисията за финан-

сов надзор, Агенцията по вписванията, Агенцията по кадастъра, Агенцията по заетостта, Нацио-

налната електрическа компания, Дирекция „Национален строителен контрол”, Инспекторатът по 
образованието – София-град, АЕЦ-Козлодуй, „Актавис” ЕАД, Байер България ЕООД, „Балканфарма” 

АД, Банка „Биохим”, „Близу медиа енд Броуд бенд" ЕАД, „Бенакс” АД, Британското посолство, Бул-
гартел, „Булстрад“ АД, Българската национална телевизия, Българската телекомуникационна ком-

пания, Вестникарска група „България”, Военномедицинската академия, „Германос Телеком Бълга-

рия” АД, „Главболгарстрой“ АД, „Дайхман търговия с обувки“ ЕООД, „Електрон прогрес”, „Електро-
разпределение“ ЕАД, Инфопартнерс ЕООД, Интраком България, „Каменица” АД, “КейбълТел”, Кор-

поративна банка, Корпусът на мира, „Космо България Мобайл” ЕАД, „Лукойл Нефтохим” АД - Бур-
гас, „Лукойл Технолоджи Сервисиз България» ЕООД, „Метрополитен” АД, „МобилТел“ ЕАД, А1 Бъл-

гария, Националната здравноосигурителна каса, „Райфайзенбанк (България)“ ЕАД, „Софарма” АД, 
„Софийска вода” АД, „Сименс” ЕООД, SKF България, „Химкомплект” АД, хотел „Хемус“, „Шнайдер 

Електрик“ ЕООД „ЧЕЗ България“ ЕАД, Телелинк и др. 

Към ЦОИКТ функционира Сиско академия, която провежда международно признати обуче-
ния за проектиране и изграждане на компютърни мрежи и информационна сигурност. През 2022 г. 

Сиско академията на БСК отбеляза 25-хилядния си курсист. За качеството на обучението в Акаде-
мията говорят многобройните национални и международни награди: за най-добър инструктор в 

страната, за най-добър курсист в Европа, Близкия изток и Африка, за най-добър мениджмънт на 

мрежова академия и др. Сиско академията на БСК работи активно с университети и професионални 
училища за откриване на Сиско академии към тях и за подготовка на инструктори по мрежи, като 

през 2019 г. бяха обучени над 90 преподаватели от средни училища в цялата страна по програмата 
„Сиско мрежова академия“. Участниците в обучението получиха и кредити за квалификация като 
педагогически специалисти. 
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VII. Гъвкаво трудово законодателство,  
пазар на труда и доходи 

България заема последните места в ЕС по всички показатели, характеризиращи гъвкавите 
трудови отношения и пазар на труда, работа на срочен трудов договор, чрез агенция за временна 

работа, почасова заетост, работа от разстояние, на втори трудов договор. Налице са и други зна-

чителни проблеми на пазара на труда, по които БСК представи свои позиции, вкл.: 

• негативни външни миграционни и демографски процеси; 

• високо равнище на т.нар. „реална безработица“, икономически неактивни, обезкуражени, 
продължително безработни лица, вкл. такива без право на обезщетения, съсредоточени 

основно в икономически депресивни райони и общини; 

• висок дял на недекларирана заетост, засягаща предимно млади работници, жени, сту-
денти, ромската общност, търговията, услугите, строителството и аграрния сектор; 

• нереформирани образователна, квалификационна, здравна и пенсионно-осигурителна 

система; 

• изострящ се дефицит на работна сила за кадри с висока, средна и ниска квалификация. 

Основно негативно въздействие оказва остарялото и свръхвзискателно трудово законодател-
ство, неадекватно на съвременните социално-икономически и демографски реалности, претърпяло 

многократни противоречиви и несистемни изменения и допълнения. В тази връзка, БСК последо-
вателно заема позиции за необходимостта от приемане на съществени промени в действащия 

или приемане на изцяло нов Кодекс на труда, вкл.: 

• Преразглеждане на обхвата, продължителността, сключването, изменението и прекратя-
ването на трудовите договори, разширяване правото на работодателя за прекратяване 

срещу определено обезщетение и отмяна на задължителното разрешение от ГИТ при спе-

цифични дисциплинарни уволнения; 

• Отпадане на ограниченията за полагане на извънреден труд и работа на намалено работно 
време и др.; 

• Освобождаване на работодателите от задължението за осигуряване на работни места за 

трудоустроени срещу закупуване на стоки и услуги от специализирани предприятия и ко-
операции на хора с увреждания по ред и условия, определени от компетентните органи; 

• Разширяване на гъвкавата заетост, вкл. либерализация на нормативната уредба на аген-

циите за временна работа, облекчаване на процедурите за почасова заетост и възможност 

за натрупване на осигурителен стаж, облекчени процедури и разнообразни форми за за-
етост и натрупване на пенсионни права (граждански договор, почасова заетост и др.), 

облекчен данъчен и осигурителен режим за трудовите договори в дуалното обучение; 

• Премахване на административното разпростиране на браншовите КТД; 

• Отмяна на т. нар. прагове за МОД по икономически дейности и професии; 

• Ръст на доходите според производителността на труда и условията в отделните предпри-
ятия и браншове, актуализация на МРЗ на национално равнище на всеки три години чрез 

консултации на социалните партньори в рамките на бюджетната процедура в зависимост 
от ръста на производителността на труда, цените и възможности на предприятия, сектори 

и региони с влошено икономическо състояние, с таван средноевропейското съотношение 

от 42% от СРЗ в частния сектор или 60% от медианната работна заплата, определяне на 
т. нар. „клас време“ в индивидуалните и КТД. 

• Електронизация на „трудовото досие“, т. нар. електронна трудова книжка и ефективна 

интеграция на административните регистри на заетостта, социалното осигуряването, об-

разователния, квалификационен и здравен статус на гражданите и др. 

За разрешаване на тези проблеми, БСК представи редица становища и предложения, ор-

ганизира и/или се включи в дискусионни формати, работни групи, органи за социално пар-

тньорство и др., вкл.:  

• Инициира обществен дебат за съществени промени в Кодекса на труда;  

• Изготви позиции на УС на БСК по проблемите, необходимите политики и дългосрочни 

мерки за ограничаване на недостига на работна сила;  

• Изрази възражения срещу необмислени предложения за промени в Наказателния кодекс 
за инкриминиране на действия срещу синдикално сдружаване;  
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• Излезе със становища по промените в Наредбата за работното време, почивките и отпус-
ките, Наредбата за трудовата книжка и трудовия стаж, ратифицирането на Конвенция 154 

на МОТ, проекта за регламентация на т.нар. „Старт ъп виза“ и промени в Закона за трудо-

вата миграция и трудовата мобилност, проекта на Стратегия по заетостта на Република 
България 2021-2030 г., проблемите при прилагането на Закона за хората с увреждания и 

др.; 

• Многократно представи възражения срещу решението на НС от края на 2022 г. за опреде-
ляне на МРЗ като 50% от СРЗ, с което се нарушава правото на ЕС и ратифицираната от 

РБ Конвенция 131 на МОТ. По инициатива и с дейното участие на БСК, Асоциацията на 

организациите на българските работодатели (АОБР) сезира Международната организация 
на работодателите, Международната организация на труда и еврокомисаря по работните 

места и социалните права Никола Шмит за решението на НС относно МРЗ, в нарушение 

на международното законодателство и практика. 

VIII. Социално и здравно осигуряване 

БСК систематично отстоява принципни позиции, свързани в социално- и здравно-осигурител-
ната система, както в процеса на бюджетната процедура, в надзорните съвети на Националния 

осигурителен институт и Националната здравноосигурителна каса, така и при обсъждане в рамките 

на НСТС, вкл.: 

• Предложения за промени в: Нормативната уредба за категоризиране на труда при пенси-

ониране, злоупотребите с парични обезщетения за безработица и др.; Закона за семей-
ните помощи за деца; Закона за социалното подпомагане; Закона за здравето и др.; 

• Многократни предложения в подкрепа на радикална промяна в медицинската експертиза 

на вида и степента на увреждания на лица с нарушена функционалност, вкл. на Правил-

ника за устройство и организация на работата на органите на медицинската експертиза; 

• Повишаване капацитета на общинските болници за противодействие на разпространени-
ето на COVID-19 в България; 

• Съвместно със Сдружението на общинските болници в България, УС на БСК настоя за по-

емане на ясен ангажимент за реформи в здравеопазването, вкл. осигуряване на равен 
достъп във всички региони и малките общини, остойностяване на клиничните пътеки, ог-

раничаване на нарушенията и запушване на течовете, оптимизиране броя на болниците, 

адекватни съотношения при финансирането на доболничната, болничната помощ и раз-
ходите за лекарства, оптимизация на броя на болничните легла, адекватно заплащане и 

условия кариерно развитие,  трансформация на малките болници в домове за дългосрочна 

грижа с осигурена медицинска помощ и др. 

Във всичките си становища БСК неизменно се придържа към следните ключови принципи и 

цели: 

• Въвеждане на гаранции за дългосрочна финансова устойчивост, справедливост и привле-

кателност на пенсионно-осигурителната система; 

• Обвързване на пенсионните права с изплащането на дължимите осигурителни вноски; 

• Отпадане на тавана за максимален размер на пенсиите за всички лица и премахване на 

праговете за минимален осигурителен доход; 

• Преглед на критериите, оценка на риска и тежестта, и прекатегоризация на всички лица 
с права за ранно пенсиониране; 

• Завишаване на санкциите и разширяване на контролните функции на НАП и НОИ върху 

социалните плащания и обезщетенията за временна нетрудоспособност; 

• Радикални промени при определяне на пенсиите за инвалидност, ограничаване на злоу-
потребите в експертизата на работоспособността, приемане на Международната класифи-

кация на функционалността, уврежданията и човешкото здраве (ICF); 

• Въвеждане на допълнителни гаранции на средствата на осигурените лица в пенсионните 

фондове, повишаване на привлекателността и качеството на обслужване, регламентация 
на избора между наследяемост и пожизнен размер на пенсиите от УПФ; 

• Отпадане на плащания от осигурителната система, несвързани с осигурителния принос, 

социално подпомагане при имуществен и подоходен тест и обвързани мерки за заетост и 
повишаване на образователното и квалификационно равнище; 

• Промяна на модела на здравеопазване и здравно осигуряване с цел гарантиране на 

правата на гражданите и здравно осигурените лица, на справедливост, равнопоставеност 
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и достъп до качествени здравни услуги, прозрачност на дейността и подобряване на фи-
нансовото състояние на здравната система; 

• Анализ и оценка на ефективността на органите на управление на здравеопазването, и на 

тази база да се извършат сериозни промени в техния статут и организация на работа; 

• Електронизация на всички дейности в здравеопазването: е-рецепта, е-направление, е-до-
сие;  

• Създаване на общ своден бюджет за всички публични средства за здравеопазване; 

• Въвеждане на практиката да се изготвя актюерски модел, с който да се прогнозират бъ-

дещите тенденции в приходите и разходите на НЗОК; 

• Остойностяване на основен минимален пакет, гарантиран от задължителното здравно оси-
гуряване, и предлагане на разнообразие от пакети за допълнително здравно осигуряване; 

• Определяне на реални здравноосигурителни вноски за лицата, осигурявани за сметка на 

държавния бюджет (пенсионери, деца, учащи и др.);  

• Пакет от законодателни, икономически, социални и информационни мерки за промяна на 

подхода към здравно неосигурените лица; 

• Спешни мерки за стабилизиране и развитие на потенциала от медицински специалисти 
чрез дългосрочна национална програма за осигуряване и квалификация на необходимите 

медицински кадри;  

• Оптимизиране на болничната мрежа с оглед осигуряване на равен достъп до медицинско 
обслужване;  

• Създаване на независима от държавата система за обективен рейтинг на лечебните заве-

дения с оглед реална оценка за качеството на обслужване в отделните болници, клиники 

и отделения. 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

I. Нови членове на БСК  

 

Част от новоприетите директни и колективни членове представляват икономически сектори, 

в които до момента е липсвало или е било слабо застъпено покритието на БСК, в т.ч. в областта 
на: 

- Разработването на софтуер; 
- Интернет базирани платформи и решения; 

- Електронни съобщителните услуги; 
- Банков, финансов сектор и финансови услуги; 

- Строителство; 

- Околна среда; 
- Производство и търговия със селскостопанска продукция; 

- Бизнес обучения и коучинг. 

 

 

Общо за периода 2019 - 2023 г. 

новоприети членове 
Брой 

Брой фирми, 

членове на БрО 
Брой заети 

Браншови организации 44 1 118 92 750 

Търговски дружества 138 
 

20 272 

Общо : 182 1 118 113 022 
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II. Непълен списък с тематични срещи, форуми и обучения,  
организирани от БСК или в партньорство с други организации  

− Безплатно демонстрационно обучение за Съвременни мениджърски умения; 

− Публична дискусия и редица работни срещи, във връзка с промените в Н-18/2006 за регистри-

ране и отчитане на продажби в търговските обекти чрез фискални устройства; 

− Работна среща „Софтуерната фискализация като алтернатива на касовите апарати“; 

− Работна среща за представяне на електронните административни услуги на ДА „Електронно уп-
равление“ и обсъждане прилагането на Закона за хората с увреждания; 

− Среща за представяне на онлайн базата за колективни трудови договори /КТД/ от Директора на 

Национален институт за помирение и арбитраж /НИПА/, с цел подпомагане процеса на колек-

тивно преговаряне и сключване на колективни трудови договори /КТД/, обсъждане на проблеми, 
идентифицирани при анализа на КТД и начини за подобряване на съдържанието им; 

− Среща относно изготвяне Национален план за възстановяване на ЕС от кризата, породена от 

COVID-19; 

− Среща в МИИ за обсъждане на въпроси, свързани с необходимите финансови мерки за преодо-
ляване на социално-икономическата криза, породена от пандемията от COVID-19; 

− Работната среща, дискусия за намаляване на ставката на ДДС на 9% за представители от ХВП. 

− Онлайн дискусия относно Регламент (ЕС) 2021/1755 на Европейския парламент и на Съвета за 

създаване на резерв за приспособяване, във връзка с последиците от Брекзит, идентифициране 
на мерки съгласно чл. 5, §1 от Регламента, за които ще бъдат извършвани разходи от български 

фирми - малки и средни предприятия /МСП/; 

− Тематични срещи с браншови организации от различни сектори, с цел подобряване на диалога 

и постигане на по-добра защита на техните интереси, обсъдени и идентифицирани предизвика-
телствата, с оглед новите реалности. Търсене на най-бързите и правилни решения на нацио-

нално и международно ниво; 

− Среща в МЗх участието на национално представените организации на работници и служители и 
на работодатели, браншови организации в земеделието, държавни институции, по въпросите на 

работната сила в селското стопанство; 

− Срещи в МИИ с представители на ХПИ, за обсъждане на темите свързани с подготовка за присъ-

единяване на България в еврозоната и постигане на ниски ценовите равнища; 
− Работна среща на членовете от туристическия сектор с министъра на туризма за обсъждане 

проблемите, подкрепата, предизвикателствата и перспективите пред туристическата индустрия 

в България; 

− Работна среща в БСК за очертаване на проблеми и формиране на първоначална позиция на БСК, 
относно предложение за Регламент за хоризонталните изисквания за киберсигурност на про-

дукти с дигитални елементи /софтуер, хардуер, автоматизация, роботика, електронни компо-
ненти за свързване с центрове за управление на данни и др./; 

− Среща с членовете в БСК за представяне монографията „Предизвикателства пред българската 

икономика по пътя към членство в еврозоната“ от Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“; 

− Работна дискусия „Внос на работници от трети страни – предизвикателства и възможности“ с 

членове на БСК и представители на Дирекция „Миграция“, МТСП, АЗ и МЕУ; 

− Среща-дискусия в Министерството на земеделието, на тема „Професионална квалификация и 
образование на работници и специалисти в аграрния сектор“, с членове от сектора, МОН и про-

фесионални гимназии; 

− Работна среща с членове на БСК за обсъждане предложения за иницииране на законодателни 
промени, целящи оптимизиране на процедурата по назначаване на работа на чужденци. 

− 19.04.2022 - Дискусионен форум „Икономика в условия на криза“ 

− 11.04.2023 - Представяне на инициативата „Пластик Пакт България“  

− 27.04.2022 - Ден на отворените врати в БСК  

− 04.10.2022 - Форум „Бизнесът и регионите“ 

− 20.12.2022 - Powers Summit „Власт, чувай!“  

− На 30 септември 2022 г. се проведе Ден на отворените врати в Арбитражния съд при БСК 

− На 12.11.2023 г. беше подписан 5-годишен Меморандум за сътрудничество на АС при БСК с Ико-

номически Университет – Варна 

− 30.11.2022 - Конференция, организирана от АС при БСК, под надслов „Арбитражът в полза на 
българския бизнес – предизвикателства и перспективи“. 

− Със съдействието на адв. Петя Мургова, арбитър в АС при БСК, бяха проведени цикъл от лекции 

на адв. Вал Ломбар – специалист по търговски спорове и банкова несъстоятелност, посветени 

на актуални практически въпроси относно сключването и изпълнението на търговски договори 
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− 04.04.2023 – семинар за възможностите за разрешаване на търговски спорове чрез медиация 

− 25.04.2023 - годишната среща на Регионалните организации на БСК 

− 03.04.2023 - Конкурс "Най-зелените компании в България" 

− 04.04.2023 - семинар: Възможности за разрешаване на търговски спорове чрез медиация 

− 04.04.2023 - Balkan eCommerce Summit 

− 06.04.2023 - Форум "Отговорни производители" 

− 06.04.2023 - Обучение "Въведение в програмирането на колаборативни роботи за индустрията" 

− 18.04.2023 - ДДС в дигиталната ера: цифрово отчитане/отчитане в реално време - Последици за 

бизнеса и процесите на съответствие 

− 18.05.2023 - Конференция RE-Source Southeast 2023 

− 20.04.2023 - Дискусия "Как да опазим данните и собствеността на бизнеса в дигиталния свят? 

Защитен ли е Вашият бизнес?" 

− 25.04.2023 - Конференция "Business Lady Excellence 2023" 

− 25.04.2023 - Първа тематична дискусия по българо-норвежки проект SDSD 

− 27.04.2023 - Digital4Burgas 

− 11.05.2023 - Social Media Masterclass 

− 11.05.2023 - Technovation 2023: (Р)еволюцията е тук 

− 09.05.2023 - Дискусия за присъединяването на България към Еврозоната 

− 08.05.2023 - International B2B Software Days 2023 - the Future of Digital Business 

− м. юни 2023 г. - серия от обучения по ESG, в партньорство с консултантската компания denkstatt 
България – член на БСК 

− 19.06.2023 - TDI23 – Ден на индустрията 

− 15.06.2023 - Content & Performance Marketing Masterclass 

− 13.06.2023 - Digital4Sofia: Иновации в онлайн търговията и разплащания 

− 07.06.2023 - Проучвателно посещение на българските партньори по проект SDSD в Осло 

− 05.06.2023 - Годишни награди на b2b Media 2023. Представители на БСК са членове на журито. 

− 05.06.2023 - Кръгла маса на тема „Дигитално неравенство и разделение на пазара на труда“ 

− 02.06.2023 - Академия за Иновации 2023 

− 30.05.2023 - GC Summit South East Europe 2023 - София 

− 30.05.2023 - Next Level HR 2023 

− 22.05.2023 - ESG&Friends: Transformation in Action 

− 18.07.2023 - Информационен ден по три програми на DIANA в София Тех Парк 

− 10.07.2023 - Справяне с цифровия протекционизъм - какви правила са ни необходими? 

− 07.07.2023 - Конференция "Зеленият път към успеха - Професионално образование и обучение 

за устойчиво развитие" 

− 29.06.2023 - Работна среща „Одобрени икономически оператори – предимства, ползи и условия“ 

− 28.06.2023 - WEBIT IMPACT FORUM 

− 28.06.2023 - Дискусия на тема „Качествени работни места и как да ги създадем“ 

− 27.06.2023 - 14-ти Зелен форум, посветен на инвестициите и устойчивия бизнес 

− 24.06.2023 - Digital4Varna: Next Level SEO & Social Media Conference 

− 23.06.2023 - В. Търново и Ст. Загора: Срещи по проблемите на пластмасовите продукти за ед-
нократна употреба 

− 11.09.2023 - Международна конференция „Предприемачеството в един предизвикан свят: Ролята 

на университетите в развитието на предприемачески екосистеми“ 

− 11.09.2023 - Commercial Space Days 2023.  

− 19.09.2023 - Robotics Strategy Forum 2023 

− 19.09.2023 - SMART POULTRY WORLD 

− 21.09.2023 - Обучение: Възможности за решаване на търговски спорове чрез арбитраж 

− 21.09.2023 - Семинар "Европейски изисквания за киберсигурност, които Ви касаят пряко" 

− 26.09.2023 – Бизнес закуска: БСК и ВУЗФ срещат науката и бизнеса 

− 26.09.2023 - Food & Bio Global Summit 

− 28.09.2023 - Influencer Marketing Masterclass 

− 28.09.2023 - Заключителното събитие по проект „Модерн-@“ 

− 02.10.2023 - Be Renewable: „Енергийно развитие: Европейски модели, местно приложение" 

− 04.10.2023 - eComerce Annual Summit 2023 

− 17.10.2023 - 6-и банково-финансов форум на сп. Мениджър: "Бъдещето на парите" 
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III. Информация и публичност 

ПУБЛИЧНОСТ 2019 2020 2021 2022 2023 
Общо за 
периода 

Медийни участия 159 173 171 263 112 878 

Разпространени съобщения 81 83 51 128 36 379 

Публикации в медиите 3740 4889 3549 6479 3490 22147 
 

 
 

САЙТ НА БСК 2019 2020  2021 2022 20232 
Общо за 

периода 

Публикации в BG версия на сайта, в т.ч.: 1405 1790 1484 1766 2099 7544 

Събития 387 337 380 398 108 1610 

Новини 1338 2075 876 1032 654 5975 

Становища 170 222 62 97 58 609 

Анализи 33 48 31 28 26 166 

Дискусии 32 70 51 159 120 432 

Фото галерии 111 26 66 86 33 322 

Видео 148 156 134 86 30 554 

Noblesse Oblige 128 89 185 143 70 615 

Публикации в EN версия на сайта, в т.ч.: 222 208 538 340 256 1564 

събития 33 35 46 46 13 173 

новини 314 278 423 278 148 1441 

становища 5 29 22 1 10 67 

анализи 0 1 1 0 1 3 

Дискусии 0 0 12 3 3 18 

галерии 2 0 0 0 33 35 

Видео 1 0 0 0 30 31 

Noblesse Oblige 10 11 57 30 24 132 

БЮЛЕТИНИ, в т.ч.: 957 979 917 1064 732 4649 

Темите в медиите 415 419 480 439 186 1939 

Решенията на МС 91 113 56 61 43 364 

Дневен ред на МС 52 64 52 61 43 272 

Пазар на труда 84 83 98 87 36 388 

Околна среда 48 47 49 49 36 229 

Новини от ЕП 75 103 47 52 36 313 

Процедури за БФП с еврофинансиране n.a. n.a. n.a. n.a. 29 29 

Готови за дигитална трансформация n.a. n.a. n.a. n.a. 10 10 

Дневен ред на НС 140 130 37 85 84 476 

Дневен ред на ПК 73 70 17 61 45 266 

Проекти на нормативни документи 175 156 117 116 102 666 

Бизнес предавател 12 12 12 12 21 78 

Бизнес Индустрия Капитали 238 240 241 255 310 1284 

ОБЩО ПУБЛИКАЦИИ В САЙТА 
Средно/седмица 

2584 
49,7 

2977 
57,3 

2939 
56,5 

3170 
61,0 

2087 
53,5  

13757 
55,7 

                                                
2 Навсякъде в документа данните за 2023 г. са към края на м. септември 
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АУДИТОРИЯ  2019 2020 2021 2022 2023 
Средно-

годишно 

Сайт на БСК            

Потребители 20 856 37 323 30 840 25 245 22 680 27 388 
Показвания на страница 51 868 75 351 64 238 56 307 53 852 60 323 
Абонати в социални мрежи       

Facebook 4 055 5 783 6 921 7 362 7 778 6 380 
Twitter 187 212 243 268 279 238 
YouTube 201 258 321 364 409 311 
LinkedIn  n.a. n.a. n.a. 28 72 50 
Viber n.a. n.a. n.a. 113 164 139 

 

 

Потребители на сайта на БСК: 

По вид на устройството По пол По възраст 

   

 

 

 

АБОНАТИ НА БЮЛЕТИНИТЕ 2019 2020 2021 2022 2023 
Средно-
годишно 

Абонирани през сайта на БСК, в т. ч.: 2938 3146 3238 3421 4029 3354 

Процедури за БФП с еврофинансиране - - - 25 86 56 
Околна среда 92 99 106 116 126 108 
Бизнес Индустрия Капитали - 77 87 106 130 100 
Готови за дигитална трансформация - - - - 141 141 
Новини от Европейския парламент 128 141 151 160 172 150 

Дневен ред на МС 135 150 160 180 254 176 

Дневен ред на парламентарни комисии 245 261 267 279 316 274 

Бизнес предавател 295 308 312 320 342 315 

Пазар на труда 316 326 333 346 358 336 

Темите в медиите 444 455 463 470 466 460 

Дневен ред на НС 375 385 393 407 472 406 

Решенията на МС 376 389 401 427 510 421 

Проекти на нормативни документи 532 555 565 585 656 579 

Абонирани през БИК, BG версия 29990 29960 29949 30426 32166 30491 

Абонирани през БИК, EN версия 2905 2879 2876 3209 3313 3037 

Абонирани през ЦВИС - - - - 467 457 

ОБЩО АБОНАТИ НА БЮЛЕТИНИТЕ: 32895 32839 32825 33635 35900 33619 
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V. Становища, изготвени и разпространени самостоятелно от БСК  
и в сътрудничество с други организации 

№ Дата Становище Тема Автор 

1 7.1.2019 Предложения за намаляване на негативните ефекти от нарастващите цени на квотите за емисии на СО2 Ок. среда / Климат БСК 

2 10.1.2019 
БСК настоява да не се отлага влизането в сила на Закона за административното регулиране на икономическите дейности, 
свързани с нефт и продукти от нефтен произход 

Енергетика БСК 

3 18.1.2019 Писмо до министър-председателя относно пазара на ел. енергия Енергетика БСК 

4 18.1.2019 
ОТНОСНО: Публикувана за обществено обсъждане „Концепция за личните сметки на физически и юридически лица, во-

дени от Централен депозитар АД" 
Ценни книжа БСК 

5 25.1.2019 БСК предлага стартиране на обществен дебат за промени в Кодекса на труда Пазар на труда БСК 

6 25.1.2019 АОБР настоява за оттегляне на Концепцията за личните сметки на физически и юридически лица Стратегически АОБР 

7 29.1.2019 Становище относно проекта на Интегриран план в областта на енергетиката и климата (ИПЕК) Ок. среда / Климат БСК 

8 1.2.2019 Относно проект на ЗИД на Закона за биологичното разнообразие, публикуван за обществено обсъждане 
Ок. среда/ Биоразно-
образие 

БСК 

9 8.2.2019 Концепция за личните сметки на физически и юридически лица, водени от „Централен депозитар“ АД в т. нар. Регистър А Ценни книжа БСК 

10 11.2.2019 
Писмо до министър-председателя с предложение за промяна в Правилника за прилагане на Закона за мерките срещу изпи-
рането на пари 

Пране на пари БСК 

11 12.2.2019 Писмо на АОБР до министъра на финансите Ценни книжа АОБР 

12 20.2.2019 
Относно: Закон за мерките срещу изпирането на пари и Правилник за прилагане на Закона за мерките срещу изпирането 

на пари 
Пране на пари БСК 

13 28.2.2019 Относно: Новия модел за концесиониране на морските плажове Стратегически БСК 

14 15.3.2019 Относно проекта за промени в Наредба Н-18 (за касовите апарати) 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

15 19.3.2019 Относно: Проекта на ЗИД на Закона за социалното подпомагане Соц. Политика БСК 

16 21.3.2019 Относно: Проект на Правилник за прилагане на Закона за хората с увреждания Хора с увреждания БСК 

17 26.3.2019 ОТНОСНО: Определяне на националните приоритети за периода 2021-2027 Стратегически БСК 

18 28.3.2019 
Предложение за увеличаване на субсидията за обучение на студенти от област на висше образование и професионално 
направление „Технически науки“ 

Образование БСК 

19 1.4.2019 Писмо до Министър-председателя във връзка с Наредба Н-18 (за касовите апарати) 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

20 5.4.2019 Относно проекта на Закон за стратегическото планиране, публикуван за обществени консултации на 19.03.2019 г. Стратегически БСК 

21 9.4.2019 
Предложение на АОБР за развитие на методологията за рейтингова система на висшите училища в Република България за 
2019 г. 

Образование АОБР 

22 19.4.2019 Становище на АОБР относно мерки в сектор "Електроенергетика" и провеждане на среща с министър-председателя Енергетика АОБР 

23 23.4.2019 Ускоряване процедурите по приемане на ЗИД на Закона за енергетиката в Народно събрание Енергетика БСК 

24 24.4.2019 Декларация във връзка с намерението за промяна в Закона за мерките срещу изпирането на пари Пране на пари БСК 

25 7.5.2019 
Проект на постановление за разработване на стратегическите и програмните документи на Република България за управ-
ление на средствата от фондовете на Европейския съюз за програмния период 2021 – 2027 г. 

Стратегически БСК 

26 9.5.2019 Писмо на АОБР относно цените на електроенергията Енергетика АОБР 



Стр. 32 от 43 

 

27 10.5.2019 Становище на АОБР относно ЗИД на Закона за българското гражданство Други АОБР 

28 13.5.2019 Относно: Закон за изменение и допълнение на Закон на мерките срещу изпирането на пари Пране на пари БСК 

29 17.5.2019 Отговор до ЕК във връзка с жалба на БСК за начина на изчисляване на ТБО Ок. среда/ отпадъци БСК 

30 20.5.2019 Становище на БСК по проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за медицинската експертиза Здравеопазване БСК 

31 20.5.2019 Предложение за преминаване на дейностите по проект „Домино” към МОН Образование БСК 

32 22.5.2019 
Предложение за допълнение в § 1., т. 4, ал. 7 от Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 4 от 2006 г. 
за служебния архив на частните съдебни изпълнители 

Правни БСК 

33 11.6.2019 Становище на БСК по проект на Закон за публичните предприятия Правни БСК 

34 12.6.2019 Становище на БСК по проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за мерките срещу изпирането на пари Пране на пари БСК 

35 13.6.2019 Относно Проект на ЗИД на ЗДДС, внесен от н. п. К. Нинова и група н. п. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

36 13.6.2019 БСК сезира МТСП относно проблеми при прилагането на Закона за хората с увреждания Хора с увреждания БСК 

37 17.6.2019 Писмо на АОБР до изпълнителния директор на НЕК ЕАД Енергетика АОБР 

38 18.6.2019 Относно проект на ЗИД на КСО, внесен от К. Нинова и група н.п. Осигуряване БСК 

39 19.6.2019 
Позиция на УС на БСК по проблемите, необходимите политики и дългосрочни мерки за ограничаване на недостига на ра-
ботна сила 

Пазар на труда БСК 

40 20.6.2019 Становище на АОБР относно Проект на Закон за марките и географските означения Други АОБР 

41 24.6.2019 Становище относно предложението за ратифициране на Конвенция 154 на МОТ за колективното договаряне КТД БСК 

42 26.6.2019 Становище относно проекта за промени на Наредба Н-18 (за касовите апарати) 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

43 12.7.2019 Относно ЗИД на Закона за семейните помощи за деца, № 954-01-40/13.06.2019 г., внесен от н. п. К. Нинова и група н. п. Соц. Политика БСК 

44 15.7.2019 
Относно анализа на социално-икономическото развитие след присъединяването към ЕС, и Национална програма за разви-
тие „България 2030“ от м. май 2019 г. 

Стратегически БСК 

45 16.7.2019 Декларация във връзка с изтичането на информация от национални бази данни Е-правителство БСК 

46 19.7.2019 Писмо на АОБР относно функционирането на е-управлението на РБ Е-правителство АОБР 

47 22.7.2019 Сигнал до КЗК относно нарушения на свободния пазар на електроенергия Енергетика БСК 

48 23.7.2019 Писмо на АОБР до МТСП относно процедурата за МОД за 2020 г. Осигуряване АОБР 

49 2.8.2019 Становище на БСК по проект на ЗИД на ЗДДФЛ, № 954-01-41, внесен от н.п. Корнелия Нинова и група н. п. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

50 2.8.2019 Относно: Проект на ЗИД на КСО, № 954-01-55 /26.07.2019 г., внесен от н. п. Д. Христова и група н. п. Осигуряване БСК 

51 30.8.2019 Относно Предложение за регламент на ЕП и Съвета за създаване на рамка на инвестициите в устойчиво развитие Стратегически БСК 

52 3.9.2019 Становище по проект на Постановление на МС за приемане на Методика за определяне на линията на бедност за страната Соц. Политика БСК 

53 12.9.2019 
Относно: Проект на Наредба за условията и реда за създаване и поддържане на информационна база данни на работода-
телите за дуално обучение 

Образование БСК 

54 13.9.2019 Относно Проект на Наредбата за допълнение на Наредба № Н-18 (за касовите апарати) 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

55 16.9.2019 Относно ЗИД на Закона за електронното управление Е-правителство БСК 

56 17.9.2019 
Относно проект за промени в Правилника за устройство и организация на работата на органите на медицинската експер-
тиза 

Здравеопазване БСК 

57 17.9.2019 
Относно проекти за промени в Закона за семейните помощи за деца и в Кодекса на труда, внесени от Кръстина Таскова и 
група н.п. 

Соц. Политика БСК 
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58 18.9.2019 
Предложения на УС на БСК и УС на Сдружението на общинските болници в България за промени в организацията, управ-
лението и финансирането на здравеопазването и здравното осигуряване 

Здравеопазване БСК 

59 19.9.2019 Относно Проект на ЗИД на Закона за висшето образование, № 902-01-42 от 12.08.2019 г. Образование БСК 

60 25.9.2019 Относно проект на ЗИД на Закона за акцизите и данъчните складове 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

61 30.9.2019 
Относно: Проект на ЗИД на Закона за корпоративно подоходно облагане, внесен от Министерството на финансите в Коми-
сията по бюджетна политика към НСТС 

Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

62 2.10.2019 Относно Предложение за промяна в Чл.143, ал.3 от Закона за устройство на територията (ЗУТ) 
Устройство на терито-
рията 

БСК 

63 3.10.2019 Относно Проекта на нова Наредба за трудовата книжка и трудовия стаж Пазар на труда БСК 

64 9.10.2019 Относно ЗИД на ЗКПО, сигн. № 902-01-52, внесен от МС на 09.10.2019 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

65 9.10.2019 
Относно мерките за подобряване на демографското състояние, обсъдени в Националния съвет по демографска политика 
към МС на 03.10.2019 г. 

Демография БСК 

66 17.10.2019 Относно обнародваните промени в Закона за чистотата на атмосферния въздух Ок. среда / Въздух БСК 

67 18.10.2019 Относно проекта на Актуализирана стратегия за ПОО Образование БСК 

68 25.10.2019 Относно Проект на визия, цели и приоритети на Национална програма за развитие „България 2030“ Стратегически БСК 

69 30.10.2019 Относно проектозаконите за държавния бюджет и бюджетите на ДОО и НЗОК за 2020 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

70 5.11.2019 Относно законопроектите за държавен бюджет и бюджети на ДОО и НЗОК за 2020 г., внесени в НС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

71 6.11.2019 Предложения за необходимите решения за цялостна реформа на висшето образование Образование БСК 

72 15.11.2019 БСК не подкрепя предложението за неизплащане на първия ден от т.нар. болнични Осигуряване БСК 

73 20.11.2019 Писмо на АОБР до Министър-председателя във връзка с т.нар. болнични Осигуряване АОБР 

74 21.11.2019 
БСК отново възразява срещу намерението за въвеждане на видеонаблюдение на крайните потребители на енергийни про-
дукти с двойно предназначение 

Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

75 25.11.2019 Предложения на БСК за промени в нормативната уредба за категоризиране на труда при пенсиониране Осигуряване БСК 

76 27.11.2019 Предложения на БСК за теми за обсъждане в Националния съвет по демографска политика Демография БСК 

77 27.11.2019 Относно: Проект на ПМС за определяне на нов размер на МРЗ за 2020 г. МРЗ БСК 

78 28.11.2019 Относно промените в Закона за акцизите и данъчните складове 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

79 28.11.2019 
Писмо на АОБР до министър-председателя относно Корекция на доклада пред ЕС за състоянието на видовете и типовете 
местообитания в България 

Ок. среда/ Биоразно-
образие 

АОБР 

80 3.12.2019 Относно оповестените намерения за увеличение на такса "битови отпадъци" Ок. среда/ отпадъци БСК 

81 5.12.2019 Позиция на АОБР по проект на ПМС за определяне на нов размер на минималната работна заплата за 2020 г. МРЗ АОБР 

82 9.12.2019 
Относно: Проект на ПМС за приемане на тарифа за таксите, които се събират за преминаване и ползване на републиканс-
ката пътна мрежа 

Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

83 10.12.2019 Позиция на АОБР относно ЗИД на ДОПК Осигуряване АОБР 

84 6.1.2020 
Относно проекта за промени в Наредба 1/2014 - за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите 
по отпадъците 

Ок. среда/ отпадъци БСК 

85 16.1.2020 Позиция на АОБР относно „Стомана Индъстри“ АД Други АОБР 
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86 17.1.2020 Относно оповестени намерения за налагане на мораториум върху вноса на отпадъци Ок. среда/ отпадъци БСК 

87 17.1.2020 Относно: Проект на ваучерна схема за предоставяне на услуги за емитиране на ценни книжа Ценни книжа БСК 

88 24.1.2020 Относно ЗИД на ГПК, внесен от Крум Зарков и група н.пр., сигнатура 054-01-3/15.01.2020 г. Правни БСК 

89 5.2.2020 Позиция на БСК относно изпълнението на ангажиментите и целите на Европейския зелен пакт Зелена сделка БСК 

90 6.2.2020 
Относно: Първа фаза на консултации с европейските социални партньори в съответствие с чл. 154 от ДФЕС за справяне с 
предизвикателствата свързани със справедливите минимални заплати 

МРЗ БСК 

91 6.2.2020 Относно: Кодиране на дрехи за повторна употреба и отпадъци от текстил Ок. среда/ отпадъци БСК 

92 10.2.2020 Относно облекчаване на режима за обявяване на ГФО 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

93 10.2.2020 Декларация на АОБР относно цената на електроенергията за индустрията в България Енергетика АОБР 

94 11.2.2020 
Декларация на национално представителните организации на работниците и служителите и на работодателите в България 
във връзка с ERM ІІ7 

Еврозона БСК 

95 14.2.2020 Относно: Сформиране на работни групи в НАП по Наредба Н-18 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

96 20.2.2020 Становище на АОБР относно проекта на ЗИД на Закона за ограничава на изменението на климата Ок. среда / Климат АОБР 

97 28.2.2020 
Отворено писмо до премиера Бойко Борисов относно отхвърляне на законопроект за компенсиране на индиректни разходи 
за въглеродни емисии в цената на електрическата енергия 

Енергетика БСК 

98 12.3.2020 Становище на БСК по проект на ПМС за създаване на Консултативен съвет във връзка с Европейската зелена сделка Зелена сделка БСК 

99 13.3.2020 Възстановяване на надплатени суми за потребен природен газ за периода 5 август 2019 – 31 март 2020 г. Енергетика БСК 

100 13.3.2020 
Предложения за спешни мерки за повишаване капацитета на общинските болници за противодействие разпространява-
нето на COVID-19 в България 

Ковид БСК 

101 13.3.2020 Относно: Промени в Глава четвърта „Колективен трудов договор“ от Кодекса на труда КТД БСК 

102 17.3.2020 Становище на БСК относно Проект на Закон за мерките по време на извънредното положение Ковид БСК 

103 17.3.2020 Относно проект на ЗИД на Закона за публичното предлагане на ценни книжа Ценни книжа БСК 

104 19.3.2020 ДЕКЛАРАЦИЯ на АОБР срещу предложението за промяна в реда за плащане на авансовия корпоративен данък 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

АОБР 

105 19.3.2020 Становище по Проекта на Закон за мерките по време на извънредното положение (преди второ четене в пленарна зала) Ковид БСК 

106 22.3.2020 БСК подкрепя ветото на Президента на РБ Ковид БСК 

107 23.3.2020 
Относно Проекта на ПМС за условията и реда за изплащане на компенсации на работодатели, преустановили работа, по-
ради обявено извънредно положение 

Ковид БСК 

108 24.3.2020 Отворено писмо относно оповестяване имената на дарителите – компании и физически лица в електронните медии Други БСК 

109 24.3.2020 ПРИЗИВ на БСК за спешни мерки в подкрепа на реалния бизнес! Ковид БСК 

110 25.3.2020 Коментар от членовете на АОБР по икономическите мерки, обявени от МС на извънреден брифинг, на 24.03.2020 г. Ковид АОБР 

111 26.3.2020 Относно актуализирания проект на ПМС за компенсации на работодатели, засегнати от кризата, породена от COVID-19 Ковид БСК 

112 26.3.2020 До НСТС относно проекта на ПМС за компенсиране на работодатели, засегнати от кризата с COVID-19 Ковид БСК 

113 26.3.2020 ОТНОСНО: Проект на Закон за индустриалните паркове 
Устройство на терито-
рията 

БСК 

114 29.3.2020 Относно проект на ПМС за компенсиране на работодатели във връзка с COVID-19 Ковид БСК 

115 30.3.2020 Становище на АОБР относно проекта за промени в Закона за енергетиката Енергетика АОБР 

116 31.3.2020 Становище на БСК относно проекта за промяна на Закона за Държавния бюджет 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 
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117 3.4.2020 Декларация на АОБР с искане на оставката на министър Петкова Други АОБР 

118 4.4.2020 Предложение на АОБР за промени в Закона за извънредното положение във връзка с прилагането на мярката 60/40 Ковид АОБР 

119 4.4.2020 Становище на БСК относно чл. 3 и 4 от ЗМДВИП Ковид БСК 

120 7.4.2020 Относно проекта на ЗИД на Закона за радиото и телевизията Други БСК 

121 8.4.2020 Въпроси относно прилагането на ПМС 55/30.03.2020 г. (за т.нар. мярка 60/40) Ковид БСК 

122 10.4.2020 ОТНОСНО: Мерки за осигуряване на непрекъснатост на веригите за доставки на стоки от/към и на територията на страната Ковид БСК 

123 10.4.2020 Относно: Мерки за подкрепа на българския туризъм Ковид БСК 

124 13.4.2020 Декларация на социалните партньори във връзка с присъединяването на България към ERM II Еврозона 4+2 

125 13.4.2020 
Становище на БСК по внесените в НСТС проекти за промени в Постановления на МС относно мярката "60/40" и заплаща-
нето на нощния труд 

Ковид БСК 

126 29.4.2020 Относно проект за промени в Закона за извънредното положение Ковид БСК 

127 29.4.2020 Предложения за антикризисни мерки в подкрепа на туризма Ковид БСК 

128 7.5.2020 Становище на БСК относно Законопроекта за изменение на Закона за здравето Здравеопазване БСК 

129 7.5.2020 Становище на БСК относно проект за промени в Закона за туризма Ковид БСК 

130 13.5.2020 БСК възразява срещу облагането с акциз на органични разтворители, влагани при производството на лакове 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

131 13.5.2020 Относно проект за промени в Наредбата за работното време, почивките и отпуските Пазар на труда БСК 

132 14.5.2020 Относно: Създаване на технически комитет към ISO за работа по проекти на фамилия от нови стандарти ISO 26000 Други БСК 

133 14.5.2020 БСК настоява за цялостно възстановяване на дейността на търговските центрове Ковид БСК 

134 19.5.2020 Относно Проекта на ЗИД на Закона за биологичното разнообразие № 002-01-12/ 05.03.2020 г. 
Ок. среда/ Биоразно-
образие 

БСК 

135 20.5.2020 Относно злоупотребите с парични обезщетения за безработица Соц. Политика БСК 

136 26.5.2020 БСК настоява за среща с министър-председателя по проблемите на данъчните складове 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

137 27.5.2020 Във връзка с Правилника за прилагане на Закона за акцизите и данъчните складове 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

138 28.5.2020 Относно процедура по ОПИК за подкрепа за средни предприятия за преодоляване на последиците от COVID-19 Ковид БСК 

139 29.5.2020 Относно проекта на Закон за уреждане на отношенията, свързани с личните сметки за безналични ценни книжа Ценни книжа БСК 

140 3.6.2020 Относно проекта на ЗИД на Закона за публичното предлагане на ценни книжа Ценни книжа БСК 

141 10.6.2020 Социалните партньори настояват за среща с министър-председателя Ковид 4+2 

142 16.6.2020 Предложения на БСК към общия ЗИД на Закона за управление на отпадъците Ок. среда/ отпадъци БСК 

143 16.6.2020 Относно: Проект на Концепция за прилагане на алтернативни подходи за регулиране на стопанската дейност Стратегически БСК 

144 26.6.2020 Относно проект за промяна на Наредба № 27 от 16.08.2005 г. за здравните изисквания към дрехите втора употреба Ок. среда/ отпадъци БСК 

145 29.6.2020 Относно проект на ПМС за компенсиране на работодатели след извънредното положение Ковид БСК 

146 29.6.2020 Относно Проект на ЗИД на Кодекса на труда Пазар на труда БСК 

147 30.6.2020 Писмо на АОБР до МИ относно включване на компенсациите за непреки разходи за въглеродни емисии Ок. среда / Климат АОБР 

148 14.7.2020 Становище на БСК относно Законопроекта за допълнение на Гражданския процесуален кодекс Правни БСК 

149 30.7.2020 Коментари на БСК по предложенията на МИ за антикризисни мерки до края на 2020 г. Ковид БСК 

150 20.8.2020 
Относно: Актуализация на приоритетните тематични области на интелигентна специализация за следващия програмен 
период 2021-2027 г. 

Наука/иновации БСК 
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151 26.8.2020 
Относно приоритет „П 4 Кръгова и нисковъглеродна икономика“ по проекта на Национална програма за развитие "БЪЛГА-
РИЯ 2030" 

Стратегически БСК 

152 27.8.2020 Относно: Проект на ЗИД на Закона за местните данъци и такси, сигн. 054-01-79/29.07.2020 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

153 28.8.2020 Относно: Детайлизиране на Приоритет 11 “Социално включване“ към НПР България 2030 Стратегически БСК 

154 3.9.2020 Относно: Проект на ЗИД на ЗУО, публикуван на 05.08.2020 г. за обществено обсъждане 
Устройство на терито-
рията 

БСК 

155 14.9.2020 Относно определянето на търговците на едро като задължени лица по ЗМИП Пране на пари БСК 

156 16.9.2020 Относно проекта на ЗИД на Закона за устройство на територията, внесен от МС 
Устройство на терито-
рията 

БСК 

157 29.9.2020 Писмо на АОБР до министър-председателя относно избора на нов изпълнителен директор на БЕХ Енергетика АОБР 

158 30.9.2020 Позиция на УС на БСК по промените в системата на данъците, държавните и местни такси 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

159 30.9.2020 Предложения на УС на БСК за мерки в енергетиката за конкурентоспособна и устойчива българска индустрия Енергетика БСК 

160 13.10.2020 Относно: Проблеми, свързани с електронната идентификация, засягащи бизнеса Е-правителство БСК 

161 13.10.2020 Относно: Проект на Закон за индустриалните паркове, със сигнатура № 002-01-36 
Устройство на терито-
рията 

БСК 

162 16.10.2020 Относно проекта на ЗИД на ЗДДС, внесен от МФ 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

163 26.10.2020 Относно проектите на бюджети на РБ, ДОО и НЗОК 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

164 28.10.2020 БСК настоява за прецизиране на заповедта на МЗ за противоепидемичните мерки, в сила от 29.10.2020 г. Ковид БСК 

165 28.10.2020 
Нови ограничения върху дейността на бизнеса трябва задължително да са обвързани с адекватни икономически и соци-
ални мерки 

Ковид БСК 

166 29.10.2020 Относно предложението на ЕК за рамкова директива за минималните работни заплати МРЗ БСК 

167 29.10.2020 Предложения на членове на БСК по Националния план за възстановяване и устойчивост на България 2021-2027 г. НПВУ БСК 

168 01.11.2020 Предложения за подобряване на енергийната ефективност Индустрия/Енергетика БСК 

169 3.11.2020 Относно: Проектите на закони за държавен бюджет на Република България, бюджетите на ДОО и НЗОК за 2021 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

170 3.11.2020 ОТНОСНО: Прецизиране на епидемичните мерки наложени със Заповед РД-01-626/27.10.2020 г. Ковид БСК 

171 6.11.2020 Относно проекта на ЗИД на ЗДДС, внесен в НС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

172 10.11.2020 Относно кризата в общинското здравеопазване Здравеопазване БСК 

173 17.11.2020 БСК не подкрепя увеличението на МРЗ за 2021 г. МРЗ БСК 

174 18.11.2020 БСК е против въвеждането на 10-годишна давност на задълженията на физически лица 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

175 18.11.2020 БСК подкрепя премахването на "зелените коридори" в търговските вериги Ковид БСК 

176 23.11.2020 БСК настоява за президентско вето върху въвежедането на абсолютна погасителна давност 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

177 23.11.2020 БСК: Затварянето на икономиката трябва да е придружено с адекватни и своевременни икономически мерки! Ковид БСК 

178 24.11.2020 АОБР с позиция по антикризисните и противоепидемични мерки Ковид АОБР 
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179 27.11.2020 
Относно изграждането на система за валидиране на знания, умения и компетенции, придобити извън формалното образо-
вание и обучение 

Образование БСК 

180 2.12.2020 Предложение за допълване на Заповедта на МТСП във връзка с ПМС 325/26.11.2020 г. Ковид БСК 

181 3.12.2020 Работодателските организации с позициия относно процедурата за установяване на тяхната представителност Други АОБР 

182 4.12.2020 Предложение за промяна на Заповедта на МЗ за актуалните противоепидемични мерки Ковид БСК 

183 17.12.2020 ОТНОСНО: Трансграничен превоз на отпадъци от и за Р България Ок. среда/ отпадъци БСК 

184 5.1.2021 Относно проекта на ЗИД на Закона за защита на конкуренцията 
Защита на конкуренци-
ята 

БСК 

185 5.1.2021 Относно проекта на ЗИ на Закона за лечебните заведения Здравеопазване БСК 

186 12.1.2021 Относно проект за промени в КСО Осигуряване БСК 

187 12.1.2021 Относно проекта на ЗИД на Закона за мерките срещу изпирането на пари Пране на пари БСК 

188 13.1.2021 ОТНОСНО: Препоръки 01/2020 на Европейския комитет за защита на данните Други БСК 

189 19.1.2021 ОТНОСНО: ЗИД на Закона за енергийната ефективност, сигнатура 002-01-74 Енергетика БСК 

190 20.1.2021 Относно ЗИД на Закона за защита на конкуренцията 
Защита на конкуренци-
ята 

БСК 

191 20.1.2021 Относно: Зид на Закона за управление на отпадъците Ок. среда/ отпадъци БСК 

192 28.1.2021 Позиция на АОБР във връзка с Наредба Н-18 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

АОБР 

193 29.1.2021 АОБР настоява да не се удължава преходният период за избор на нов доставчик на ел.енергия Енергетика АОБР 

194 1.2.2021 Писмо до МИ относно дейността на конгресните центрове в условията на епидемична обстановка Ковид БСК 

195 3.2.2021 БСК настоява за разрешаване на проблема с новорегистрираните фирми, спрели принудително работа заради ковид Ковид БСК 

196 4.2.2021 Относно възобновяване дейността на конгресния и изложбен бизнес Ковид БСК 

197 8.2.2021 Предложения на АОБР за изменения и допълнения в Законопроекта за индустриалните паркове 
Устройство на терито-
рията 

АОБР 

198 10.2.2021 БСК с писмо до министър Сачева относно мерките за запазване на заетостта Ковид БСК 

199 10.2.2021 АОБР възразява срещу предложението на НСОРБ за отлагане определянето на ТБО на база количество отпадъци Ок. среда/ отпадъци АОБР 

200 15.2.2021 Oтносно публикувания за обществено обсъждане проект на Националната програма „Дигитална квалификация“ Образование БСК 

201 17.2.2021 Относно Проект на Национална стратегия за малките и средните предприятия за 2021-2027 г. Стратегически БСК 

202 18.3.2021 Относно планираните нови противоепидемични мерки Ковид БСК 

203 24.3.2021 Относно проект на ЗИД на Търговския закон (несъстоятелността) Правни БСК 

204 30.3.2021 Относно актуализиране на заповедта, въвеждаща противоепидемични мерки Ковид БСК 

205 30.3.2021 Декларация от АОБР относно сумираното изчисляване на работното време Пазар на труда АОБР 

206 6.4.2021 Относно: Водене на отчетност и предоставяне на информация чрез НИСО Ок. среда/ отпадъци БСК 

207 7.4.2021 БСК настоява за отваряне на големите нехранителни магазини и търговските центрове от 12 април Ковид БСК 

208 16.4.2021 Обръщение на национално представителните организации на работодателите и работниците и служителите НПВУ 4+2 

209 7.5.2021 АОБР настоява за отлагане на пазарното обединение на българо-гръцка граница Енергетика АОБР 

210 18.6.2021 Относно: Неуредени вещноправни отношения, свързани с хидротехнически съоръжения Други БСК 

211 25.6.2021 ОТНОСНО: Проект на Стратегия по заетостта на Република България 2021-2030 Пазар на труда БСК 

212 29.6.2021 Относно проект на „Методика за определяне на цените на електрическата енергия на доставчика от песледна инстанция“ Енергетика БСК 

213 1.7.2021 Относно проблем с недостиг на дървесина Други БСК 

214 17.7.2021 Относно проекта на Национална карта за висшето образование в РБ Образование БСК 
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215 26.7.2021 Относно проект на ЗИД на бюджета на НЗОК, ДОО и Бюджет 2021 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

216 11.8.2021 ОТНОСНО: Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за висшето образование Образование БСК 

217 12.8.2021 
Относно: Проекта на НИД на Наредба №1 от 04.06.14г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дей-
ностите по отпадъците 

Ок. среда/ отпадъци БСК 

218 23.8.2021 Относно проектите на ЗИД на Закона за бюджета на ДОО и Закона за държавния бюджет за 2021 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

219 26.8.2021 Относно електронната трудова книжка Пазар на труда БСК 

220 30.8.2021 Относно ПМС за изменение на Наредбата за ползване на повърхностните води Ок. среда / Води БСК 

221 1.9.2021 Относно предложенията за нови ограничителни мерки във връзка с разпространението на COVID-19 Ковид БСК 

222 2.9.2021 БСК предлага промяна в ЗМДВИП Ковид БСК 

223 3.9.2021 Относно проекта на Наредба за намаляване на въздействието на пластмасови продукти върху околната среда Ок. среда/ отпадъци БСК 

224 3.9.2021 Относно законопроекти за промени в КСО и КТ Осигуряване БСК 

225 11.9.2021 Относно Версия 1.3. на Националния план за възстановяване и устойчивост НПВУ БСК 

226 29.9.2021 Относно ситуацията на електроенергийния пазар и ценовите нива на енергията Енергетика БСК 

227 21.10.2021 Относно: Спешни действия за компенсиране на необосновано високите цени на електроенергията Енергетика БСК 

228 29.10.2021 Относно ЗИД на Закона за акцизите и данъчните складове 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

229 4.11.2021 АОБР: 27% увеличение на цените на природния газ „само за някои“ през ноември Енергетика АОБР 

230 10.11.2021 Позиция на УС на БСК по определянето на МРЗ и основните очаквания към Бюджета на РБ за 2022 г. МРЗ БСК 

231 23.11.2021 Относно Проект на ЗИД на Закона за публичното предлагане на ценни книжа Ценни книжа БСК 

232 3.12.2021 В условия на криза увеличаването на МРЗ води до повишаване на безработицата МРЗ БСК 

233 6.12.2021 Относно проектите за промени в данъчните закони, внесени за обсъждане в НСТС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

234 14.12.2021 АОБР настоява за удължаване на срока за компенсация за високите цени на ел.енергията Енергетика АОБР 

235 22.12.2021 АОБР настоява за незабавни и адекватни мерки за компенсиране на високите разходи за електроенергия Енергетика АОБР 

236 22.12.2021 
АОБР с писмо до Президента на РБ относно Драматична ситуация около цената на електроенергията за небитовите потре-
бители 

Енергетика АОБР 

237 4.1.2022 Отворено писмо на АОБР до Министър-председателя относно енергийните цени Енергетика АОБР 

238 6.1.2022 Относно проекти за промени в данъчните закони 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

239 11.1.2022 Относно актуализиране на Списъка на защитените професии за учебната 2022-2023 г. Образование БСК 

240 13.1.2022 Отворено писмо на АОБР до министъра на енергетиката относно цените на природния газ Енергетика АОБР 

241 26.1.2022 Становище на БСК по проектите на бюджети на РБ, НЗОК и ДОО 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

242 31.1.2022 Относно ситуацията на пазара на природен газ у нас Енергетика БСК 

243 1.2.2022 Относно ЗИД на ЗКПО, внесен в НС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

244 2.2.2022 ОТНОСНО: Консултативен съвет по Европейската Зелена сделка Зелена сделка БСК 

245 3.2.2022 Относно проектобюджетите на РБ, ДОО и НЗОК, внесени в НС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 
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246 7.2.2022 БСК с писмо до МОН относно идеите за сливане на университети Образование БСК 

247 7.2.2022 Предложения на АОБР за промени в Методиката към Националната карта на висшето образование Образование АОБР 

248 9.2.2022 Предложения на АОБР за промени в електроенергийния пазар Енергетика АОБР 

249 9.2.2022 Относно съотношението на грантово финансиране към финансови инструменти в НПВУ и ПКИП НПВУ БСК 

250 21.2.2022 Относно: Предвиждани промени в правната уредба на съдиите по вписванията Правни БСК 

251 22.2.2022 Синдикати и работодатели предлагат актуализация на Националното тристранно споразумение Други 4+2 

252 25.2.2022 Относно необходимите промени в юридическото образование Образование БСК 

253 25.2.2022 
Позиция относно изготвяне на анализ по Приложение за Регламент на Европейския парламент и на Съвета за установя-
ване на механизъм за въглеродна корекция по границите, въпроси, свързани с износа на стоки, произведени в ЕС (СВАМ) 

Зелена сделка БСК 

254 8.3.2022 
Писмо до МС с искане за неотложни мерки за ограничаване на щетите от екстремните цени на електроенергията за неби-
товите потребители 

Енергетика БСК 

255 22.3.2022 Становище на АОБР относно изтичането да договора с "Газпром" за доставка на природен газ Енергетика АОБР 

256 22.3.2022 Относно проекта за промени в размера на МРЗ МРЗ БСК 

257 28.3.2022 Относно проект на ЗИД на Закона за здравното осигуряване (НС, №47-254-01-30) Осигуряване БСК 

258 13.4.2022 Относно проект на ЗИД на Закона за насърчаване на заетостта, внесен от Деница Сачева и група н.п. Пазар на труда БСК 

259 14.4.2022 Относно необходимост от мерки в областта на хранително-питейната индустрия Други БСК 

260 14.4.2022 АОБР с писмо до МС относно неизпълнени ангажименти по отношение на ел. енергията Енергетика АОБР 

261 9.5.2022 Становище на БСК относно повишаване прага за регистрация по ЗДДС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

262 9.5.2022 Становище относно определяне на изискванията за екопроектиране Еврофондове БСК 

263 9.5.2022 Относно създаването на Консултативен съвет във връзка с Европейската зелена сделка Зелена сделка БСК 

264 13.5.2022 Становище на БСК по проектозаконите, внесени за обсъждане в НСТС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

265 30.5.2022 Относно ДДС за слабоалкохолните напитки 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

266 30.5.2022 Относно драстичното увеличение на концесионните такси за добив на подземни богатства 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

267 30.5.2022 Предложения за изменение и допълнение на Закона за енергетиката Енергетика БСК 

268 30.5.2022 Относно предложенията за антикризисни мерки, внесени в НСТС Ковид БСК 

269 4.6.2022 
АОБР настоява за включване в актуализацията на Държавния бюджет на средства за компенсиране на високите енергийни 
цени 

Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

АОБР 

270 6.6.2022 
Относно условията и реда за осигуряване на заплащането на разходите за обучение на студенти със сключени договори с 
работодател 

Образование БСК 

271 6.6.2022 Относно необходимост от реформа във висшето образование Образование БСК 

272 7.6.2022 Относно актуализацията на Държавния бюджет 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

273 7.6.2022 Относно актуализацията на бюджета на НЗОК 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

274 7.6.2022 Относно актуализацията на бюджета на ДОО 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

275 8.6.2022 Относно проект на ЗИД на Закона за енергетиката, сигнатура 47-254-01-62 Енергетика БСК 
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276 10.6.2022 Относно проект на ЗИД на Търговския закон, в частта за несъстоятелността Правни БСК 

277 13.6.2022 Становище на АОБР относно работата на тол системата Други АОБР 

278 13.6.2022 АОБР с писмо до МС относно осигуряване на доставки на природен газ за страната за м. юли 2022 г. и дългосрочно Енергетика АОБР 

279 13.6.2022 Относно: Определяне на състава и дейността на Обществения съвет към Комисията по електронно управление и ИТ Е-правителство БСК 

280 16.6.2022 Относно проект на Закон за представителните браншови организации в селското стопанство Други БСК 

281 20.6.2022 
Предложения на АОБР за законодателни промени за запазване на конкурентоспособността на икономиката и спиране на 
обедняването на нацията 

Енергетика АОБР 

282 28.6.2022 Относно Проект на ЗИД на Кодекса на труда № 47-202-01-30 Енергетика БСК 

283 5.7.2022 АОБР: Каква е цената на природния газ за м. юли? Енергетика АОБР 

284 5.7.2022 Относно работата на КС за Европейската зелена сделка Зелена сделка БСК 

285 6.7.2022 Работодатели и синдикати искат свикване на НСТС за природния газ Енергетика 4+2 

286 6.7.2022 Относно ЗИД на Закона за трудовата миграция и трудовата мобилност Пазар на труда БСК 

287 8.7.2022 АОБР: Крайните потребители да заплащат директно тавана от 250 лв/MWh Енергетика АОБР 

288 11.7.2022 Становище по проекта на документи за кандидатстване с проекти по процедурата за технологична модернизация по НПВУ НПВУ БСК 

289 22.7.2022 АОБР предупреждава за ликвидна криза на електроенергийния пазар и опасност от фалити Енергетика АОБР 

290 26.7.2022 АОБР подкрепя пътностроителния сектор Други АОБР 

291 27.7.2022 Господа управленци, икономиката трябва да оцелее и след Вас! Енергетика АОБР 

292 27.7.2022 АОБР: Вместо четири пъти по-евтин газ, получаваме два пъти по-скъп, в сравнение с април Енергетика АОБР 

293 27.7.2022 Становище относно Консултативния съвет за Европейската зелена сделка Зелена сделка БСК 

294 1.8.2022 АОБР: Няма време за губене - газохранилището в Чирен е най-празното в ЕС! Енергетика АОБР 

295 1.8.2022 Относно създаването на механизъм за определяне на МРЗ МРЗ БСК 

296 9.8.2022 
Относно намалението на потребление на газ и осигуряване на необходимите количества природен газ за българската ико-
номика 

Енергетика БСК 

297 12.8.2022 АОБР относно скандалния търг на „Булгаргаз“ с начална цена от 380 лв./MWh Енергетика АОБР 

298 18.8.2022 Относно проекта на Наредба за отпадъците от обувки и текстил Ок. среда/ отпадъци БСК 

299 22.8.2022 Три аргумента, свързани с определянето на минималната работна заплата МРЗ БСК 

300 25.8.2022 Становище на БСК относно Проект на Иновационна стратегия за интелигентна специализация Наука/иновации БСК 

301 29.8.2022 Становище на БСК относно подготовката на нов Закон за държавните такси 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

302 9.9.2022 АОБР настоява за продължаване на програмата за компенсиране на небитовите потребители на ел.енергия Енергетика АОБР 

303 14.9.2022 АОБР срещу разпределението на евтиния азерски газ само за топлофикационните дружества Енергетика АОБР 

304 16.9.2022 АОБР с писмо до Президента във връзка с доставките на природен газ Енергетика АОБР 

305 20.9.2022 Становище на БСК относно проект на Политика за участие на държавата в публичните предприятия Стратегически БСК 

306 30.9.2022 
Относно: Проекти на документи за кандидатстване и изпълнение на процедура BG-RRP-3.005 - Решения в областта на ИКТ 
и киберсигурността в МСП 

Еврофондове БСК 

307 3.10.2022 Относно проекта за промени в ЗДДС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

308 10.10.2022 Относно Проект на Концепция за Закон за насърчаване на научните изследвания и на иновациите Наука/иновации БСК 

309 12.10.2022 Становище относно проекта на ЗИД на Закона за медиацията Правни БСК 

310 18.10.2022 Относно прилагането на Регламент (ЕС) 2022/1854 за компенсиране на цените на ел.енергията Енергетика БСК 
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311 19.10.2022 Относно проекта на ЗИД на ЗДДС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

312 21.10.2022 Становище във връзка с регламентацията на чиракуването Образование БСК 

313 25.10.2022 Позиция на АОБР относно таваните на приходите на производителите на ел. енергия Енергетика АОБР 

314 25.10.2022 
БСК в подкрепа на секторите "търговия" и "туризъм" относно процедурите по НПВУ за подобряване на енергийната ефек-
тивност 

НПВУ БСК 

315 26.10.2022 Относно проект на Регламент за създаване на инструмент в подкрепа на единния пазар в извънредни ситуации (SMEI) Стратегически БСК 

316 31.10.2022 БСК подкрепя продължаването действието на Закона за Държавния бюджет за 2022 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

317 2.11.2022 Становища на БСК по проектите за промени в данъчните закони 
Бюджет/Данъци/Такси/ 

Счетоводство 
БСК 

318 4.11.2022 БСК не подкрепя проекта за промени в КТ, въвеждащ автоматизъм при определянето на МРЗ МРЗ БСК 

319 8.11.2022 Относно проектозакона за защита на лицата, подаващи сигнали за нарушения Правни БСК 

320 24.11.2022 АОБР с писмо до институциите относно проекта на ПМС за прилагане на Регламент 1854 на СЕ Енергетика АОБР 

321 28.11.2023 
Предложение за облекчаване на регулаторната среда за бизнеса и съкращаване на сроковете, опростяване на процеду-
рите и администрирането им от МСП 

Регулации/МСП/Бизнес 
среда 

БСК 

322 5.12.2022 БСК: Електронните ваучери за храна ще спрат нелоялните търговски практики 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

323 9.12.2022 БСК възразява срещу законопроект за ИД на Наказателния кодекс Правни БСК 

324 14.12.2022 УС на БСК прие позиция за ускорено присъединяване към Еврозоната Еврозона БСК 

325 21.12.2022 Не е работа на законодателя да определя размера на минималната работна заплата МРЗ БСК 

325 22.12.2022 Относно проект на ПМС за определяне на МРЗ от 1 януари 2023 г. МРЗ БСК 

326 6.1.2023 
АОБР cъс становище по проекта на Закон за представителните браншови организации за производство и преработка на 
селскостопански продукти 

Други АОБР 

327 9.1.2023 БСК е против автоматичното разпростиране на КТД в отрасъл "Здравеопазване" КТД БСК 

328 10.1.2023 БСК против промени в ТЗ относно риска при договор за финансов лизинг 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

329 11.1.2023 Позиция на АОБР относно Схемата за технологична модернизация към МИР Еврофондове АОБР 

330 12.1.2023 Позиция на АОБР по проект на Закон за ратифициране на Конвенция № 154 на МОТ КТД АОБР 

331 12.1.2023 БСК срещу проект за промени в Закона за мерките срещу изпирането на пари Пране на пари БСК 

332 16.1.2023 АОБР с позиция относно таваните на приходите на производителите на ел. енергия Енергетика АОБР 

333 23.1.2023 Относно проект за Регламент на ЕП и на Съвета относно опаковките и отпадъците от опаковки Ок. среда/ отпадъци БСК 

334 23.1.2023 Относно проект на Наредба за вписването, квалификацията и възнагражденията на вещите лица Правни БСК 

335 27.1.2023 АОБР подкрепя приетите на първо четене промени в Кодекса за застраховането Други АОБР 

336 2.2.2023 Формулата за МРЗ е заплаха за стабилността на икономиката МРЗ БСК 

337 16.2.2023 Относно неясноти в наредбата за пластмасовите опаковки Ок. среда/ отпадъци БСК 

338 23.2.2023 АОБР: С решението на НС за МРЗ се нарушава правото на ЕС МРЗ АОБР 

339 24.2.2023 Обръщение за приемане и изпълнение на Стратегия за устойчиво енергийно развитие 2050 г. Енергетика АОБР 

340 9.3.2023 БСК предлага промени в Наредбата за предоставяне на информация за дейностите по отпадъците Ок. среда/ отпадъци БСК 

341 15.3.2023 ОТВОРЕНО ПИСМО Други БСК 

342 17.3.2023 БСК подкрепя промените в Наредбата за командировките в страната Пазар на труда БСК 
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343 17.3.2023 БСК подкрепя промените в Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина Пазар на труда БСК 

344 22.3.2023 Относно проекта за промени в Закона за мерките срещу изпирането на пари Пране на пари БСК 

345 27.3.2023 АОБР: Защо цената на газа у нас е с 38% по-висока от борсовата в Европа? Енергетика АОБР 

346 29.3.2023 АОБР възразява срещу намерението за въвеждане на данък "свръхпечалба" Енергетика АОБР 

347 5.4.2023 Становище на БСК относно предложенията на МФ за промени в ДОПК 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

348 6.4.2023 Становище на АОБР и ИДЕС относно промени в Правилника за прилагане на ЗДДС 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

АОБР 

349 20.4.2023 БСК настоява за оттегляне на проекта за Централен регистър за проследимост на храните Други БСК 

350 24.4.2023 Позиция на АОБР относно проект на Наредба за Централен регистър за проследимост на храните Други АОБР 

351 26.4.2023 БСК не подкрепя проекта на Закон за бюджета на НЗОК за 2023 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

352 26.4.2023 БСК не подкрепя проекта на Закон за бюджета на ДОО за 2023 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

353 26.4.2023 БСК не подкрепя проекта на Закон за бюджета на РБ за 2023 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

354 22.5.2023 
Предложения и коментари по Предложение за Регламент за установяване на рамка от мерки за укрепване на европейската 
екосистема за производство на технологични продукти с нетно нулева стойност (Net Zero Industry Act) 

Индустрия, Зелен пре-
ход 

БСК 

355 16.5.2023 БСК подкрепя законопроекта за въвеждане на електронна трудова книжка Пазар на труда БСК 

356 18.5.2023 БСК настоява за оттегляне на проекта на ЗИД на Закона за храните Храни БСК 

357 22.5.2023 АОБР настоява за приемане на програма за компенсиране на небитовите потребители на ел.енергия след 1 април 2023 г. Енергетика АОБР 

358 29.5.2023 БСК подкрепя предложението на МЗ за промени в системата на медицинската експертиза Здравеопазване БСК 

359 29.5.2023 БСК не подкрепя проекта за промени в КСО, внесен от Корнелия Нинова и гр.н.пр. Осигуряване БСК 

360 29.5.2023 БСК не подкрепя проект на ЗИД на КСО, внесен от Корнелия Нинова и гр.н.пр., № 49-354-01-17 Осигуряване БСК 

361 29.5.2023 БСК не подкрепя проект на ЗИД на КТ, внесен от Корнелия Нинова и гр.н.пр. Пазар на труда БСК 

362 2.6.2023 Становище по проекта на Закон за насърчаване на научните изследвания и иновациите Наука/иновации БСК 

363 5.6.2023 Относно проекта на ЗИД на Закона за професионалното образование и обучение Образование БСК 

364 7.6.2023 
БСК с негативно становище по проекта на Закон за представителните искове за защита на колективните интереси на пот-
ребителите 

Правни БСК 

365 7.6.2023 БСК с възражения срещу проекта на ЗИД на Закона за мерките срещу изпирането на пари Пране на пари БСК 

366 8.6.2023 БСК не подкрепя проекта на Закон за надценките на хранителните продукти Храни БСК 

367 13.6.2023 БСК против въвеждането на нов стандарт ISO/PWI 52001-Системи за управление за целите на ООН за устойчиво развитие Други БСК 

368 14.6.2023 Относно проекта на ЗИД на Закона за тютюна, тютюневите и свързаните с тях изделия Други БСК 

369 27.6.2023 АОБР настоява за промени в КТ относно определянето на МРЗ МРЗ АОБР 

370 29.6.2023 АОБР подкрепя предложените законодателни промени в областта на геотермалната енергия Енергетика АОБР 

371 3.7.2023 Становище на БСК по проекта на Закон за бюджета на РБ за 2023 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

372 3.7.2023 Становище на БСК относно проекта на Бюджет на ДОО за 2023 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

373 3.7.2023 Становище на БСК относно проекта на Бюджет на НЗОК за 2023 г. 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 
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374 4.7.2023 БСК подкрепя проекта на ЗИД на Закона за насърчаване на инвестициите Стратегически БСК 

375 7.7.2023 Относно доклад за прилагането в ЕС на депозитната система за опаковките Ок. среда/ отпадъци БСК 

376 13.7.2023 Относно проекта за създаване на Консултативен съвет за Европейската зелена сделка Зелена сделка БСК 

377 17.7.2023 Допълнително становище по проектозакона за Държавния бюджет на РБ 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

378 18.7.2023 Относно скрининга на ПЧИ – оценка и възможно преразглеждане на настоящата рамка на ЕС Стратегически БСК 

379 21.7.2023 Анализ и предложения на БСК във връзка с преговорите между ЕС и Индия за ССТ Други БСК 

380 21.7.2023 АОБР с позиция относно механизма за компенсиране на непреките разходи за въглеродни емисии на отрасли и подотрасли Енергетика АОБР 

381 25.8.2023 Относно проект на ЗИД на Закона за енергетика Енергетика БСК 

382 11.9.2023 Относно регламентирането в КТ на работата от разстояние Пазар на труда БСК 

383 19.9.2023 Относно проекта за Наредба за фискален контрол върху стоки с висок фискален риск 
Бюджет/Данъци/Такси/ 
Счетоводство 

БСК 

384 27.9.2023 Относно ЗИД на Закона за чужденците в РБ Правни БСК 

 

 


